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Canguro N1 2024 Enunciados

1
¢ Qué cuadrado esta cortado en dos formas diferentes?

p A— B) !

D) £)
2
Enrigue vio un automovil con una placa de matricula cuyos dos ultimos digitos son
iguales a la suma de los dos primeros digitos, y el primer digito es mas pequefio que el
segundo. Y los dos altimos digitos son un cuadrado perfecto (es decir, el cuadrado de un
namero entero). ¢ Cudl es el nimero de la matricula del automdvil?

(A) 7816 (B) 8816 (C)9716 (D)7916 (E) 8925

3
Un patrdn esta formado por pentagonos iguales. ¢Cuél es la ficha que falta para formar

una curva cerrada?
PNy

—
/ T
\
\

Ve

Manuel escribio tres nimeros consecutivos de cuatro digitos cada uno. Su hermana
borré algunos digitos. ¢Cuales son los digitos que faltan (de izquierda a derecha)?
(Por ejemplo: 213, 214, 215 son 3 numeros consecutivos de 3 digitos).

7, 898, 48 _

(A) 389, 3,99 (B)489,3,96 (C)489,4,98 (D)489,4,99 (E) 488, 4,99



5
Un gato derribo un cubo de la construccion que realizo Félix. ¢ Como habria sido esta
construccion antes de que derribara el cubo?

T

A) B) q D) E)

6
Cristina paga 7 euros por tres articulos. El precio de cada articulo es diferente y es un
numero entero. ;Cuanto cuesta el articulo mas caro?

(A)2€ (B)3€ (C)4€ (D)5€ (BE)6€

7
El 21 de marzo de 2024 es jueves. Ese dia, Julia le prestd un paraguas a Rufino y le dijo
que se lo devolviera antes de 13 dias, a lo que Rufino le respondi6 que se lo devolvera
cuando pasen tantos dias como establezca el primer nimero que es multiplo de 3 y de 4.
¢En qué dia de la semana le devolvié Rufino el paraguas?

(A) Domingo (B) Lunes (C) Martes (D) Miércoles (E) Jueves

8

Carlos arrojé 100 monedas de un céntimo en un tablero de ajedrez. Se dio cuenta que el
cuadrado negro superior derecho no tenia monedas. ¢ Qué méas notd Carlos?

(A) Habia 2 monedas en todos y en cada uno de los demas cuadrados.

(B) Habia 2 monedas en todos los demas cuadrados negros y una moneda en todos los
cuadrados blancos.

(C) Habia 10 monedas en cada columna.

(D) Habia un cuadrado con al menos dos monedas.

(E) Habia 20 monedas en cada fila.

9

Pedro quiere llenar las celdas de la tabla de 5x5 con los nimeros 1, 2, 3, 4, 5, para que
todos los nimeros en cada fila y en cada columna sean diferentes. Ya lleno algunas
celdas como se muestra en la imagen. ¢ Qué numero debe ingresar en la celda central
para completar la tabla?
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2
3

(A2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)Pedrono puede completar la tabla
10
¢Cual es el area de la parte pintada si el lado del cuadrado mide 6 cm?

(A)12 (B)16 (C)18 (D)21 (E)22

11

Antonia y Luis lanzan una moneda. Si el que lanza la moneda ve el lado morado, avanza
tres pasos y si ve el lado verde, retrocede un paso. Ambos empezaron en la casilla
“SALIDA” y cada uno lanz6 la moneda 4 veces. Antonia avanzé al nimero 4 y Luis
avanzo al nimero 8. ;Cuantas veces en total vieron el lado verde de la moneda?

sauoa 11(2(3(4|5/6|7|8(9[10{11/12

(A1 (B)2 (O3 (D)4 (B)S

12
Se colocan siete cartas, numeradas del 1 al 7, en cuatro anillos superpuestos. La suma de
los numeros que encierra cada anillo es 10.

¢ Qué numero esta debajo del signo de interrogacion?
(A1 (B)2 (C)4 (D)5 (B)7



13

Francisco tiene un dado normal cuyas caras opuestas siempre suman 7 puntos. Lo hace
rodar siguiendo la ruta de la flecha dibujada en la imagen. Comienza con un 4 en la
parte superior. ;Qué cantidad de puntos habra en la cara superior cuando el dado
complete su recorrido?

(A1 B2 ()3 (D)4 (B)S

.

Tres chicas van una tras otra a la bandeja y toman unas galletas. Una de las chicas coge
todos los corazones disponibles en la bandeja. Otra chica toma todas las galletas blancas
disponibles en la bandeja y la otra chica toma todas las galletas grandes disponibles en
la bandeja. Sin embargo, no necesariamente lo hacen en este orden.

{OO""@ @vvvaOOO]

Una toma 3 galletas, otra toma 6 galletas y la otra toma 7 galletas. ; Cuél de las
siguientes galletas toma una de estas chicas?

MOIGLY " Xelele | OIOLY
g00000V VPR

OO0

15

La siguiente figura muestra una colmena con nueve celdas. Solo en algunas celdas hay
miel. Los nimeros marcados en cada una de las celdas indican el nimero de celdas
vecinas que tienen miel. Segun los datos de la figura ¢cul es el nimero total de celdas
que tienen miel en toda la colmena?

(3) *
0000 2y



(A)4 (B)S (C)6 (D)7 (B)8

16

Juan escribe los numeros del 1 al 4 en la parte azulada de la hoja. Luego da la vuelta a la
hoja, en el sentido marcado por la flecha, y escribe los nimeros del 5 al 8 como se
muestra en la imagen. Después, corta la hoja en 4 tarjetas rectangulares y las pone en
fila:

]

B2 (6|7

-~

42183 8|5 5 B8 6

¢Cual es la suma de los nimeros que ocupan los signos de interrogacion?
(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (B)7

17

El suelo de una casa esta formado por dos tipos de baldosas tal y como muestra la
imagen. Cada baldosa rectangular tienen un tamafio de 23 cm x 11 cm. ¢Cual es la
longitud del lado de la baldosa cuadrada?

(A)3cm (B)4cm (C)5cm (D)6cm (E)7cm

18

Hay 60 alumnos en un viaje. Cuando se alinean, los colores de sus chalecos reflectantes
siguen el patrén: amarillo, verde, amarillo, verde... Los colores de sus mochilas siguen
un patrén diferente: rojo, marron, naranja, rojo, marrdn, naranja. ..

¢ Cuantos alumnos tienen un chaleco reflectante amarillo y una mochila naranja?

(A)3 (B)4 (C)6 (D)8 (E)10

19

Tenemos dos ranas en cada fila y en cada columna como se muestra en la figura. Las
ranas deciden que dos de ellas saltaran al mismo tiempo, a una celda vacia, que sea
vecina. Una celda vecina es aquella con la que comparte un lado en comdn. Después de
este salto, sequimos teniendo dos ranas en cada fila y en cada columna. ;De cuantas
maneras distintas pueden hacer este salto las ranas?
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(A1 (B)2 (C)3 (D)4 (B)S

20
En las siguientes sumas, los mismos digitos estan ocultos debajo de las mismas figuras,
y debajo de diferentes figuras se esconden diferentes digitos.

A -A-0O00
©-A

A @ O-

(A)0 (B)15 (C)18 (D)28 (E)30

¢Cual es el producto de

21
El perimetro de un rectangulo es 104 cm. El lado mayor mide 6 cm menos que el triple
del lado menor. ¢ Cual es la medida de lado mayor del rectangulo?

(A)135cm (B)37,5cm (C)145cm (D)15cm (E) 17 cm

22

El pingiino Pedro va a pescar todos los dias y trae nueve peces para sus dos polluelos.
Cada dia, le da cinco peces al primer polluelo que ve y cuatro al otro polluelo,
comiéndose entre los dos polluelos los nueve peces. En los Gltimos dias, un polluelo ha
comido 26 pescados. ¢Cuantos se ha comido el otro?

(A)19 (B)22 (C)25 (D)28 (E)31

23
Sea un numero de cuatro cifras que comienza por 77. Los dos ultimos digitos son tales
gue el nimero completo es divisible por 3, por 4 y por 5. ;Cual es la suma de los cuatro
digitos del niUmero?

(A)15 (B)18 (C)21 (D)24 (E)27

24

El rectangulo de 4x5 de la figura se compone de 20 celdas idénticas. ¢Cuél es el niUmero
méaximo de monedas que podemos colocar en las celdas, una moneda centrada por
celda, de manera que no haya cuatro que formen un rectangulo?



(A)8 (B)9 (C)10 (D)1l (E)12

25

El mejor amigo de John envolvio su regalo de cumpleafios en una caja que introdujo
dentro de otra, y ésta segunda caja dentro de una tercera caja. Las dimensiones de la
caja exterior mas grande son de 20 cm de alto, 30 cm de ancho y 40 cm de largo. Las
dimensiones de la caja de tamafio mediano eran exactamente la mitad de cada una de las
dimensiones de la caja mas grande y las dimensiones de la caja interior mas pequefia
eran exactamente la mitad de las dimensiones de la caja mediana. ¢ Cual era el volumen
de la caja méas pequefia?

(A) 375 cm® (B) 600 cm® (C) 3000 cm® (D) 6000 cm® (E) 8000 cm?

26

El martes por la mafiana, la familia de Andrés comienza a usar dos tubos nuevos de
pasta de dientes. Un tubo lo utilizan dos personas en el bafio privado y el otro lo utilizan
tres personas en el bafio principal. Una mafiana, antes de que nadie se haya lavado los
dientes ese dia, Andrés intercambiara los tubos entre los dos bafios para que se acaben el
mismo dia. Dado que un tubo lleno de pasta de dientes le dura a una persona 100 dias,
¢qué dia de la semana sera cuando cambie los tubos?

(A) Lunes (B) Martes (C) Miércoles (D) Jueves (E) Viernes

27

Manuela disefi6 una caja del tesoro en forma de cubo, pero solo dibujé cinco cuadrados
idénticos para que después de doblarlos se formara y se cerrara ese cubo. Se dio cuenta
que le faltaba un cubo por dibujar para poder cerrar la caja y coloreé un cuadrado mas.

¢De cuantas maneras distintas puede colorear ese sexto cuadrado?
(A1 B)2 (C)3 (D)4 (B)5

28
¢ Qué desarrollo no corresponde con en este cubo?



.

A B) j o =4 o W )

29

El didmetro de la circunferencia roja (pequefia) es tres veces menor que el diametro de
la circunferencia azul (grande) y dos veces menor que el diametro de la verde
(mediana). Sus semicircunferencias estan unidas como se muestra en la imagen. La
longitud de las siete semicircunferencias unidas es de 90 cm. ¢ Cudl es la longitud de la

circunferencia azul?

(A)18 (B)20 (C)24 (D)30 (E)36

30

La figura muestra el plano de las siete rutas de metro de una ciudad. Los circulos
indican las estaciones. Queremos pintar las lineas de tal manera que si dos lineas
comparten una estacion comun, entonces se pintaran con colores diferentes.

¢Cual es el menor numero de colores que podemos utilizar?

(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (B)7



Canguro N1 2024 Respuestas correctas

1 E
2 D
3 C
4 D
5 E
6 C
7 C
8 D
9 E
10 C
11 C
12 A
13 E
14 E
15 C
16 B
17 D
18 E
19 D
20 D
21 B
22 D
23 B
24 C
25 A
26 A
27 D

E

E

A



Canguro N2 2024 Enunciados

1
Doblamos la imagen de abajo por la linea discontinua. ¢ Cudl de los siguientes
cuadrados se colocara sobre uno idéntico?

0
--O--
[]
o

[]
R

0

*

[e)[e)

a) Be g l® Q) p) O e I

2

Mario tenia 5 paquetes de tarjetas de felicitacion, cada uno con 12 tarjetas. Después de
haber enviado 38 tarjetas, ¢cuantos paquetes completos de tarjetas le quedan como
maximo?

(A)0 (B)1 (©)2 (D)3 (B)4

3

En un salon de juegos, Daniela, Mauro, Tania y Olga recibieron unos globos, uno para
cada uno. Los cuatro globos son de diferentes colores: rojo, verde, amarillo y azul. El
globo de Daniela no es ni rojo ni azul. El globo de Mauro no es azul. Tania recibio un
globo amarillo. {Qué globo consiguié Olga?

(A) Rojo (B) Verde (C) Amarillo (D) Azul (E) Es imposible determinar el color
4

¢Cual de las imagenes hay que colocar en el rectangulo en blanco para que ambos nifios
vuelen sus cometas?

J

.
M
>f
L
&
)

A)

oS gl %

9




5

Un namero capicua de tres cifras es de la forma ABA siendo A y B iguales o distintos.
¢ Cuéntos nimeros capicuas de tres cifras podemos escribir? Te en cuenta que para que
un namero sea considerado de tres cifras, no debe comenzar por 0.

(A) 110 (B)100 (C)90 (D)80 (E)70

6

Sin levantar el l&piz, Maria quiere dibujar la figura que se muestra (aunque deba pasar
varias veces por el mismo segmento). ¢Cual es la longitud minima que debe recorrer el
lapiz?

(A)6cm (B)7cm (C)8cm (D)9cm (E)10cm

7
Simon saca cuatro tazas del armario y las pone en los cuatro platillos al azar. ;Qué
afirmacion es correcta?

(A) Lo cierto es que ninguna de las cuatro tazas se apoya en su platillo correspondiente.
(B) Es seguro que hay exactamente una taza en su platillo correspondiente.

(C) Es imposible que haya exactamente dos tazas en su platillo correspondiente.

(D) Es imposible que queden exactamente tres tazas en su platillo correspondiente.

(E) Es imposible que las cuatro tazas estén sobre su platillo correspondiente.

8
Pedro tiene un paquete de 445 g y dispone de las ocho pesas siguientes:

S22 S22
500] (200) (200) 50) (B DR S

Puso el paguete en la bascula, como se muestra en la imagen.




¢Cual es la cantidad minima de pesas que necesitaba para equilibrar la balanza?
(A2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

9

La figura muestra las seis cajas que habia en un camidn. Un trabajador las descargd
colocandolas en el suelo. S6lo podia descargar las cajas de una en unay siempre que la
caja que cogiera no tuviera otra encima en ese momento ¢ Cual de las siguientes pilas de
cajas es imposible conseguir con estas

condiciones?

E||F
¢ ]

c | A C
F | ¢ F
E E|[F|pD E
A) — B) C) —
A | ¢ |[a
| E |p|| B D |B
Flo] , [rl[

10

Las habitaciones de un hotel estan numeradas en orden ascendente, empezando por el 1
y no omitiendo ningiin numero. Canguro conto 14 veces el digito 2 y 3 veces el digito 5.
¢ Cuantas habitaciones puede tener el hotel como maximo?

(A)25 (B)26 (C)34 (D)35 (E)41
11

Hay dos ruedas marcadas con siete posiciones cada una. Las ruedas giran en sentidos
opuestos y ambas dan una vuelta completa en siete minutos. Al final de cada minuto,



cada letra se encuentra exactamente delante de un nimero. La imagen muestra las dos
primeras posiciones de las ruedas y podemos ver que al inicio, el nimero 1 esta delante
de la letra A, el nimero 2 esta delante de la letra B, y asi sucesivamente. ;Qué numero
estara delante de la letra F cuando el nimero 2 esta delante de la letra C?

0 min 1 min
(A1 B)4 (C)5 (D)6 (B)7

12

Tenemos cinco cajas de bombones etiquetadas como A, B, C, D y E. Cada una de ellas
tiene cinco bombones a los que se les ha asignado un nimero para indicar su sabor.
Después de habernos comido la mayoria de los bombones, nos queda un bombén en
cada caja como se pueden ver en la siguiente imagen:

¢Cudl era la etiqueta de la caja marcada con una X?

fo Jo Jo Je o]

Rosa dibuja varios rectangulos idénticos para hacer la siguiente estructura. El ancho y
alto de la estructura son 45 cm y 30 cm respectivamente. Determina el area del
rectangulo que ha utilizado.

[ 1

(A)24cm? (B) 27 cm? (C)30cm? (D) 33cm? (E) 36 cm?




14

Cada uno de los 16 circulos que se muestran contiene un nimero. Los nimeros en
circulos vecinos son consecutivos. Uno de los circulos contiene el nimero 5y otro
contiene el 13. ;Cuantos numeros diferentes estan escritos en los 16 circulos?

(A)9 (B)10 (C)13 (D)14 (E)16

15

Tenemos dos cuadrados grandes con la misma area. En el primero unimos los puntos
medios de los lados y sombreamos los triangulos que se forman. En el segundo,
sombreamos cuatro pequefios cuadrados en las esquinas cuyo lado vale un tercio del
lado del cuadrado mayor. Si el area sombreada total del primer cuadrado es 9, ¢cual es
el &rea sombreada total del segundo cuadrado?

EaX

(A)4 (B)8 (C)9 (D)10 (E) 12

16

Para representar las cifras en Braille y que puedan ser leidas por personas invidentes se
utilizan las siguientes figuras (marcando los puntos negros en forma tridimensional).

¢ Cuantos nimeros de dos cifras se forman utilizando 5 puntos negros exactamente?

ce O @O o0 o0

e ) oco1 e02 003 oe4
00 00 00 00 00
"Ye) CY ) o0 "Ye) o) )
ce5 e0p ee7 ee 8 e09
o)e) 00 o)e) 00 00

(A)16 (B)18 (C)30 (D)32 (E) 34

17
La siguiente figura muestra una colmena con 16 casillas. Solo en algunas casillas hay



miel. Los nimeros marcados en cada una indican el numero de casillas vecinas que si
tienen miel. Segun los datos de la imagen adjunta ¢cudl es el numero total de casillas

que tienen miel en toda la colmena?
0 f

¢
)

(A)7 (B)8 (C)9 (D)10 (E)11

18

Juan quiere colocar los nimeros del 1 al 10 en los circulos, un nimero en cada circulo.
Quiere que la suma de los numeros en cuatro circulos cualesquiera que estén en linea
recta sea igual a 23. ; Qué numero debe colocar en el circulo con el signo de
interrogacion?

(A)4 (B)5 (C)6 (D)7 (B)8

19

Roberto ha cortado cuatro cuadrados pequefios de las esquinas del cuadrado mas
grande, de modo que el area restante sea la mitad del area del cuadrado original. El lado
de los cuadrados recortados aparece en la imagen. ¢Cudl es el perimetro de la forma que
ha quedado al quitar los cuadrados de las esquinas?

2

3

1

(A)36 (B)40 (C)44 (D)48 (E)52

20

En la cuadricula adjunta deben escribirse los nimeros 1, 2, 3 y 4 de manera que los
simbolos <y > sean correctos en relacion con las posiciones junto a las que se
encuentran. Ademas, en cada linea horizontal y vertical tienen que aparecer una sola vez
cada nimero. La imagen muestra el modelo de tamafio dos.



O=<®

®-0

¢ Qué numero deberia estar en el circulo gris?

OOC/\)O
0 0:9-0
O O O O
© O O O

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4 (E)103

21
Hay tres dados no convencionales iguales sobre la mesa. ¢Cual es la suma de los
numeros de las caras que tocan la mesa?

[ I A 5 4 77 4
S AR R

(A)26 (B)40 (C)43 (D)47 (E)56

22
¢Cudl es el area de la regién sombreada?

5ecm

45 cm?

13 cm 2

48 cm?
40 cm?

16 cm
(A)12cm? (B)14cm? (C)16cm? (D) 18 cm? (E) 20 cm?

23
Olga escribe una operacion en la que multiplica 18 ochos y 50 cincos. ¢Cual es la suma
de los digitos del resultado del producto que obtuvo Olga?

(A)7 (B)14 (C)16 (D)66 (E)394



24

Queremos doblar la figura para formar un cubo. ;Cémo debe colorearse el cuadrado
blanco para que los tridngulos que comparten aristas sean iguales?

A)l!E; miiE; q!ﬁ%ﬂ mli%i aiigﬂ
25

Con varios cuadraditos de lados 1 y 2 unidades de longitud, Sara construye un cuadrado
mas grande. Teniendo en cuenta que los cuadrados no pueden superponerse ni dejar
huecos, ¢cual es la medida del lado del cuadrado méas pequefio que Sara puede construir

si debe usar la misma cantidad de cuadraditos de cada tipo?
3

1

(A5 (B)10 (C)15 (D)20 (E)Es imposible construirlo

26
Carmen escribe los nimeros del 1 al 8 en los veértices de un cubo de modo que la suma
de los numeros de los vértices de cada cara sea la misma. Los nimeros 6, 7 y 8 ya estan

colocados. ¢ Qué nimero deberia escribir en el vértice que aparece con el signo de
interrogacion?

(A1 B)2 (O3 (D)4 (B)5

27

Una abuela tiene una determinada cantidad de caramelos y quiere repartirlos entre sus
nietos dandole a cada uno una bolsa con la misma cantidad. Pone en cada bolsa el
maximo numero posible de caramelos y cuando termina ve que hay 20 caramelos en



cada bolsa y que le han sobrado 12 caramelos. ¢ Cuél es la menor cantidad posible de
caramelos que podria tener?

(A)52 (B)232 (C)272 (D)411 (E)432

28

Daniel planea cortar una cuerda en 12 pedazos iguales y marca los puntos en los que
cortarla. Mariana planea cortar la misma cuerda en 16 pedazos iguales y marca los
puntos donde necesita cortar. Entonces vino Julia y corto la cuerda en todos los puntos
marcados. ;/En cuantos trozos cortd Julia la cuerda?

(A)24 (B)25 (C)27 (D)28 (E)29

29
Emma esté jugando con las siete piezas del rompecabezas de orugas que se muestran.

MR O

Quiere construir una oruga que tenga una cabeza, una cola y una, dos o tres piezas del
rompecabezas en el medio. ¢ Cuantas orugas diferentes podria construir Emma?

(A)10 (B)14 (C)16 (D)18 (E)20

30
Ana escribe un namero de tres digitos en la pizarra. Luego Bernardo escribe un cuarto
digito a la derecha de los anteriores. El dice “{Mira! El nimero ha aumentado en 2024
unidades”. ;Qué digito escribié Bernardo?

(A)2 B)3 (C)4 (D)8 (BE)9



Canguro N2 2024 Respuestas correctas

1 B
2 B
3 D
4 D
5 C
6 B
7 D
8 B
9 C
10 C
11 C
12 E
13 E
14 A
15 B
16 C
17 C
18 D
19 B
20 A
21 C
22 E
23 A
24 B
25 B
26 C

C

A

E

D



Canguro N3 2024 Enunciados

1
Diana ha colocado tres ladrillos en el suelo, detras de una pared. Vistos de frente, los

ladrillos tienen este aspecto.

¢ Coémo se verian los ladrillos desde atras?

2

¢De cuantas maneras se puede pasar del vértice A al vértice B en el cubo, siguiendo el
sentido de las flechas de la figura?

A)

(A)3 (B)4 (C)6 (D)9 (E)12

3

En la prueba del Canguro de 2023, Cristina respondié de manera correcta ocho
preguntas en cada uno de los bloques, dejando dos preguntas de cada uno de los bloques
en blanco. Si hubiese contestado las otras seis preguntas que dejé en blanco y las
hubiese fallado, ¢cuantos puntos menos habria obtenido?

Recuerda que las preguntas del primer blogue valen 3 puntos, las del segundo bloque
valen 4 puntos y las del tercero valen 5 puntos, restando un cuarto del valor de cada
pregunta si se responde mal. Como puntuacién de inicio todos parten con 30 puntos.

(A)6 (B)8 (C)10 (D)12 (E)14

4
Cada cuadrado de la cuadricula tiene 1 m de lado. El canguro puede saltar 2 metros al



Este (E) o 3 metros al Norte (N). ¢ Cuantas maneras tiene el canguro para llegar a F
comenzando en S?
-

—_—

F

(A)4 (B)5 (C)8 (D)10 (E) 12

5

Los nameros capicuas de cuatro cifras son de la forma ABBA, siendo A y B iguales o
distintos. De todos los nimeros capiclas de cuatro cifras, ¢cuantos son maltiplos de 5?
Para considerar un nimero con cuatro cifras no debe comenzar por 0.

(A) Menosde8 (B)8 (C)9 (D)10 (E) Masde 10

6

La figura muestra los niimeros impares consecutivos a partir de 1 ordenados segln un
determinado patron. ¢En qué fila se encuentra el niUmero 99?

S = 7
9

1 13 1
19 21 23 25 27 29 31

(A) Septima (B) Octava (C) Novena (D) Décima (E) Décimo primera

7
Ana tiene una bolsa con varias bolas. Cada vez, Ana saca exactamente la mitad de bolas
que tiene la bolsa y después devuelve una bola a la bolsa. Si repite esto cinco veces le
quedan tres bolas. ¢Cuéantas bolas habia originalmente en la bolsa?

(A)47 (B)39 (C)34 (D)57 (E)36

8
Sara tiene una hoja de papel cuadrada. La dobla y la corta, como se muestra en la
imagen, para formar una estrella. ; Qué estrella obtendra?

D o /4




R A & %

¢ Qué dos pesos debemos intercambiar si queremos que la balanza se equilibre?

(A)2y8 (B)4y9 (C)4y8 (D)8y3 (E)1y5

10

Maria quiere colocar en cada circulo un numero del 1 al 9, sin repetir ninguno y con
la condicion de que los cuatro numeros de cada lado sumen 17. Algunos nimeros ya
estan situados. ¢ Qué nimero debe colocar en el circulo gris situado en el vértice
superior?

(A)2 (B)3 (C)5 (D)7 (B)8

11

Patricia tenia nueve fichas etiquetadas del 1 al 9. Descartd una de las fichas y luego
agrupo las demas en tres montones. Los productos de las fichas en los montones fueron
24,35y 72.

¢ Cudl es el nimero de la ficha que Patricia descart6?

(A1 (B)2 (C)3 (D)4 (E)6

12

El abuelo dividi6 primero todos sus calcetines en trios, y luego lo reorganizé todo en
parejas. Tenia siete trios menos que parejas. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es
correcta?

(A) El abuelo tenia menos de 29 calcetines.

(B) El abuelo tenia mas de 29 calcetines, pero menos de 37.
(C) El abuelo tenia mas de 37 calcetines, pero menos de 49.
(D) El abuelo tenia méas de 49 calcetines, pero menos de 59.
(E) El abuelo tenia mas de 59 calcetines.



13

2024 es un numero de cuatro cifras que tiene tres propiedades especiales: contiene tres
cifras distintas, cada cifra es par y la ultima cifra es igual a la suma de las tres primeras.
¢Cuantos nameros de cuatro cifras (incluido el 2024) tienen estas tres propiedades?

(A)4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8
14

De los poligonos siguientes, ¢en cual no es posible obtener un hexagono al dividirlo por
medio de dos rectas?

A [T

Triangulo Cuadrado Rectangulo Romboide Pentangono

(A) Triangulo (B) Cuadrado (C) Rectangulo (D) Romboide (E) Pentadgono

15

El reloj digital de Andrés acaba de cambiar para mostrar la hora como se muestra en la
siguiente figura. ¢ Cuantos minutos han pasado desde la Gltima vez que mostré una hora
con los mismos digitos pero en otro orden?

(A) 422 min (B) 582 min (C) 772 min (D) 962 min (E) 1042 min

16
¢ Cuantos nimeros de dos cifras existen en los que el producto de sus cifras es mayor
que el nimero mismo?

(A)0 (B)1 (©)2 (D)3 (B)4

17

El nimero de teléfono de Diego es un nimero de cinco cifras compuesto por cinco
digitos diferentes. Manuel dice que es 84261, Andrea dice que es 26048, Tomas dice
que es 49280 y Héctor dice que todos han adivinado correctamente dos digitos que no
estan uno al lado del otro. Entonces, ¢cual es este nUmero de teléfono?

(A) 68420 (B) 86240 (C) 86024 (D) 28640 (E) 68240
18
Un numero se llama "octavo" si es divisible por 8 y la suma de sus digitos es igual a 8.

Por ejemplo, 2024 es octavo. ;Cuantos nimeros octavos de tres cifras hay?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6



19
Un ascensor puede transportar a 12 adultos o a 20 nifios a la vez. ¢ Cuantos nifios pueden
viajar en el ascensor junto con 9 adultos?

(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (E)8

20

Pedro, Jaime y Hector tienen algunas monedas. Si Héctor le diera a Jaime una de sus
monedas, ambos tendrian la misma cantidad de monedas. Si Jaime le diera a Pedro dos
de sus monedas, ambos tendrian la misma cantidad de monedas. Sabemos que Pedro
tiene diez monedas. ¢ Cuéntas monedas en total tienen Pedro, Jaime y Héctor?

(A)20 (B)25 (C)34 (D)38 (E)40
21

A partir de las tres piezas y una de las siguientes piezas, se puede construir un cuadrado
de 4 x 4 en el que la suma sea la misma en las cuatro filas y en las cuatro columnas.

2|2
1 211131 2
2 1 3112

¢ Cual de las siguientes piezas se necesita para lograrlo?

L{1|3 21110 1121

A) B) C)

- 2 2121
0)2 = E)“'3

(S

22

El granjero tiene gallinas y ovejas. Si cada gallina tuviera 4 patas, habria 180 patas en
total. Solo una de las siguientes frases es verdadera. ¢Cuél es?

(A) El granjero tiene 25 gallinas.

(B) Las ovejas tienen un total de 80 patas.

(C) Todos los animales del granjero tienen un total de 130 patas.

(D) El granjero tiene 15 ovejas.

(E) EI granjero tiene 50 gallinas.

23
En la figura, PQ = QS = SP = ST; £STP =42° QR es perpendicular a RS y RST es
una linea recta. ¢ Cual es la medida del &ngulo 2PQR?



Q
42°
R S ' T

(A) 110° (B)114° (C)118° (D) 122° (E) 126°

24

En cada casilla de la cuadricula de la figura se escribe un nimero del 0 al 9 de forma
que la suma de los tres nimeros de las filas sea siempre igual y la suma de los cuatro
nameros de las columnas sea siempre igual. Algunos nimeros ya estan escritos. ¢ Cual
es la suma de los nimeros que faltan en la tabla?

1
611

610

313

(A)9 (B)11 (C)13 (D)15 (E)17

25

Tenemos cinco lamparas: A, B, C, D y E, que representan los vértices de un pentagono

regular, y dos mariposas. La primera mariposa se situa en el punto A y la segunda en el

punto B. Si la primera mariposa vuela directamente de A a D, recorrerd una distancia de
7 cm. ¢Qué distancia recorrera la segunda mariposa si vuela de B a E y luego de E a C?

(A)V14cm (B)l4cm (C)25c¢m (D)27 cm (E) 28 cm

26

Ana escribe los 24 nimeros de cuatro cifras que se pueden formar utilizando los cuatro
digitos 1, 2, 3 'y 4 en cualquier orden. ¢ Cuantos de los nimeros de cuatro cifras que ha
escrito Ana son multiplos de 4?

(A)2 (B)4 (C)6 (D)8 (E)10

27

Maika tiene dos tridngulos idénticos, representados por ABC y A'B'C’. Superpone los
tridngulos y luego desliza el tridangulo A'B’C’ horizontalmente hacia la derecha, como se
muestra en a imagen. El area de ABC es 18 cm?, AB =9 cm y el &rea de la region
superpuesta, representada por el triangulo A'BD, es 8 cm? .;Qué distancia deslizo Maika
el triangulo A'B'C’ horizontalmente hacia la derecha?



(A)2cm (B)25cm (C)3cm (D)35cm (E)5cm

28

En la figura hay seis cuadrados y un circulo. El cuadrado A esta inscrito en el circulo; el
circulo ademas esté inscrito en el cuadrado mas grande. Cada uno de los cuadrados
pequerios (uno de ellos aparece nombrado como (B) tiene un vértice en comun con el
cuadrado Ay el vértice opuesto en comun con el cuadrado mayor. ¢Cual es la razon
entre el &rea de A y el area de B?

(A)25 (B)12+8V2 (C)6+4V2 (D)4/(3-2V2) (E) 16

29
¢ Cuantos nimeros de tres cifras hay cuyo nimero de centenas es igual al producto del
numero de decenas y unidades?

(A)21 (B)22 (C)23 (D)24 (E)25
30
En un rombo de area 6 m 2, la medida de las diagonales son dos nimeros naturales.

¢Cuanto puede medir el lado?

(A)1-V5m B)1+v¥5m (C)2V5m (D)7/4m (E)52m



Canguro N3 2024 Respuestas correctas
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Canguro N4 2024 Enunciados

1

Tres nifias trajeron juguetes, al menos uno cada una. Ana aporto cinco mas que Blanca 'y
nueve méas que Carmen. ¢ Cudl es el menor nimero de juguetes que pudieron traer entre
las tres?

(A)10 (B)12 (C)14 (D)15 (E)16

2
La imagen est& formada por piezas pentagonales del mismo tamafio.

¢ Cudl de las siguientes piezas se puede colocar en el hueco del centro para obtener dos
curvas cerradas?

R TR

Si al rombo de la primera figura le afiadimos los dos triangulos en la parte inferior para
obtener esta segunda figura, ¢en qué porcentaje ha aumentado el area en la nueva

figura?

(A)20% (B)25% (C)30% (D)40% (E)50%

4

La maestra dibujé una figura geométrica en la pizarra y pidio a los estudiantes que
nombraran una caracteristica de la figura dibujada.

Tania: “Esta figura tiene dos pares de dngulos iguales”.

Biel: "Esta figura tiene dos angulos obtusos".

Mariana: "Esta figura tiene tres lados iguales”.

Sacha: "Esta figura tiene exactamente dos lados paralelos”.

¢ Qué figura podria ser?



(A) Rectangulo (B) Rombo (C) Paralelogramo (D) Trapecio isdsceles (E)
Triangulo

5

Julio corta las cuatro esquinas de un tetraedro regular, como se muestra. ¢ Cuantos
vertices tiene la forma que queda?

(A)8 (B)9 (C)11 (D)12 (E)15
6
Encarni tiene tres fichas marcadas con los nimeros 1, 5y 11, como se muestra en la

imagen. Quiere colocarlos uno al lado del otro para formar un numero de cuatro digitos.
¢ Cuantos nimeros diferentes de cuatro digitos puede formar?

0I010

(A)3 (B)4 (C)6 (D)8 (B)9

7
Un frutero contiene cinco tipos de frutas:

A Ana le gusta 6
A Bruno le gustan 6 ’

A Carmen le gustan *

A Diana le gustan ‘ ’
o o

A Eva le gustan



La fruta se comparte para que cada uno reciba un tipo de fruta diferente y cada uno
reciba un tipo de fruta que le guste.

¢Quién recibe las 3?

(A) Ana (B) Bruno (C) Carmen (D) Diana (E) Eva

8

El aviso de restriccion de peso en un ascensor indica que puede transportar 6 adultos o
15 nifios. De acuerdo con estas restricciones de peso, ¢cudl es el mayor nimero de nifios
que pueden viajar en el ascensor con 4 adultos?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

9

Se colocan cuatro numeros enteros positivos diferentes en una cuadricula 2x2 y luego se
ocultan. El producto de los nimeros enteros en cada fila y en cada columna se muestra
en la figura. ¢ Cual es la suma de los cuatro nameros que se han colocado en la
cuadricula?

1 12
(A)10 (B)12 (C)13 (D)14 (E)15

10

¢ Cuéntos puntos puede haber en el cuadrado dibujado en verde, si la imagen representa
el desarrollo de un dado estandar (el niamero total de puntos en los lados opuestos es
siete)?

(A)1 (B)2 (C)4 (D)5 (B)6

11

Carina horne6 un pastel y lo cortd en diez trozos iguales. Se comi6 un trozo y luego
dispuso los trozos restantes de manera uniforme, como se muestra. ¢Cual es la medida
del &ngulo que ha quedado entre cada dos piezas cualesquiera?



(A)5° (B)4° (C)3% (D)2 (E)I°

12

Tenemos una cuadricula de 2x7 pintada de blanco. Si pintamos un cuadrado de negro
tenemos que pintar de gris todos los cuadrados vecinos que tengan un lado comun con
él. ¢ Cual es el namero minimo de cuadrados que tenemos que pintar de negro para que
ningun cuadrado de la cuadricula quede blanco?

(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (B)7

13

Un cuadrado tiene una longitud de lado de 10 m y esta dividido en partes por tres
segmentos, como se muestra en la imagen. Las areas de los dos tridngulos sombreados
son Ay B. ¢(Cudl es el valor de A-B?

10m
(A)O0m2 (B)Im? (C)2m? (D)5m? (E)10 m?

14

La pinglina Paula va a pescar todos los dias y siempre trae doce peces para sus dos
polluelos. Cada dia, le da al primer polluelo que ve, siete peces y al segundo cinco
peces, que se comen. En los ultimos dias un polluelo ha comido 44 peces. ¢ Cuantos se
ha comido el otro polluelo?

(A)34 (B)40 (C)46 (D)52 (E)58

15
José tenia una gran cantidad de cubos idénticos. Hizo la estructura de la derecha



tomando un solo cubo y luego pegando otro cubo en cada cara. Quiere hacer una
estructura extendida de la misma manera para que cada cara de su estructura original
tenga un cubo pegado. ¢ Cuantos cubos adicionales necesitara para completar su
estructura extendida?

(A)18 (B)16 (C)14 (D)12 (E)10

16

Un canguro sube una montafia y luego vuelve a bajar siguiendo la misma ruta. Alcanza
tres veces la distancia con cada salto cuesta abajo que con cada salto cuesta arriba. En
subida, recorre 1 metro por salto. En total, el canguro realiza 2024 saltos. ¢ Cual es el
namero total de metros que ha recorrido el canguro?

(A)506 m (B)1012m (C)2024m (D)3036m (E)4048 m

17

Gerardo corta un rectangulo grande en cuatro rectangulos mas pequefios. Los perimetros
de tres de estos rectangulos méas pequefios son 16, 18 y 24, como se muestra en la
imagen. ¢Cual es el perimetro del cuarto rectangulo pequefio?

? 16

18 24

(A)8 (B)10 (C)12 (D)14 (E)16

18

El agua constituye el 80 por ciento de los champifiones frescos. Sin embargo, el agua
constituye sélo el 20 por ciento de los champifiones secos. ¢En qué porcentaje
disminuye el peso del agua del champifion durante el secado?

(A)60% (B)70% (C)75% (D)80% (E) 85 %

19
Teresa planea hacer en el suelo un mosaico cuadrado grande con un patron repetitivo,



usando baldosas hexagonales y triangulares, dispuestas como se muestra en la imagen.
Piensa que usara 3000 baldosas hexagonales para completar el mosaico. ¢Cuantas
baldosas triangulares necesitara aproximadamente?

(A) 1000 (B) 1500 (C)3000 (D)6000 (E) 9000

20

Se colocan nueve cartas numeradas del 1 al 9 boca abajo sobre la mesa. Aitana,
Bartolomé, Clara y Dolores recogieron dos de las cartas cada uno.

Aitana dijo: "Mis nimeros suman 6".

Bartolomé dijo "La diferencia entre mis nimeros es 5".

Clara dijo "EIl producto de mis nimeros es 18".

Dolores dijo: "Uno de mis numeros es el doble del otro".

Los cuatro dijeron la verdad. ;Qué nimero quedo sobre la mesa?

(A)1 (B)3 (C)6 (D)8 (E)9

21

Los digitos del 0 al 9 se pueden dibujar con segmentos horizontales y verticales, como
se muestra en la imagen siguiente: Gregorio elige tres digitos diferentes. En total, sus
digitos tienen 5 segmentos horizontales y 10 segmentos verticales. ¢ Cuél es la suma de
los tres digitos que ha elegido?

(A)9 (B)10 (C)14 (D)18 (E)19

22

Julio quiere sombrear dos cuadrados mas en la figura que se muestra para que el patron
resultante tenga un solo eje de simetria. ¢De cuantas maneras diferentes puede
completar su patrén?




(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

23

La imagen muestra tres semicirculos dentro de un rectangulo cuya base mide 36 cm de
longitud. El semicirculo del medio toca los otros dos semicirculos que, a su vez, tocan
cada uno de un lado mas corto del rectangulo. EI semicirculo mas grande también toca
uno de los lados més largos del rectangulo. Las distancias méas cortas desde ese lado del
rectangulo hasta los otros dos semicirculos son 5 cmy 7 cm, respectivamente, como
aparece en la imagen. ¢Cual es el perimetro, en cm, del rectdngulo?

(A)82cm (B)92cm (C)96cm (D)108cm (E)120cm

24

Un grupo de 50 estudiantes se sientan en circulo. Lanzan una pelota alrededor del
circulo. Cada estudiante que recibe la pelota se la lanza al sexto estudiante sentado en el
sentido contrario a las agujas del reloj desde donde esta sentado, quien la atrapa.
Fernanda atrapa la pelota 100 veces. En ese tiempo, ¢cuéntos estudiantes nunca logran
atrapar la pelota?

(A0 (B)8 (C)10 (D)25 (E)40

25

Damian quiere completar la figura de modo que cada cuadro contenga el producto de
los valores que se encuentran en los dos cuadros que estan por debajo y cada cuadro
contenga un namero entero positivo. Quiere que el valor en el cuadro superior sea 720.
¢ Cuantos valores diferentes puede tomar el nimero entero n?

720

n

(A)1 (B)4 (C)5 (D)6 (B)7

26

El granjero Felipe vende huevos de gallina y de pato. Tiene cestas con 4, 6, 12, 13,22y
29 huevos. Cada cesta contiene una combinacion de ambos tipos de huevos. Su primer
cliente compra todos los huevos de una de las cestas. Felipe se da cuenta de que la



cantidad de huevos de gallina que le quedan es el doble de la cantidad de huevos de
pato. ¢Cuantos huevos compré el cliente?

(A)4 (B)12 (C)13 (D)22 (E)29

27
Los tres angulos a,  y y estan marcados en papel cuadriculado, como se muestra en la
figura. ;Cuadl es el valor de a + 3 + y?

N
ARV

(A)60° (B)70° (C)75° (D)90° (E)120°

28

Pedro y Matias jugaron varias partidas de ajedrez. El que perdia daba al otro jugador 10
caramelos. Ninguna partida termind en tablas. Pedro gand tres veces, aunque al final
tenia 70 caramelos menos que al principio. ¢Cuéntas partidas jugaron?

(A)13 (B)12 (C)10 (D)7 (E)3

29

Alejandro conduce desde el punto A al punto B, regresando inmediatamente al punto A.
Bartolomé conduce del punto B al punto A, luego regresa inmediatamente al punto B.
Viajan por el mismo camino, comienzan al mismo tiempo y cada uno viaja a una
velocidad constante. La velocidad de Alejandro es tres veces la velocidad de Bartolomé.
Se cruzan por primera vez 15 minutos después de la salida. ¢ Cuanto tiempo después de
la salida se cruzarén por segunda vez?

(A) 20 min (B) 25 min (C) 30 min (D) 35 min (E) 45 min

30

En el pentdgono ABCDE, 2A = 2B =90° AE = BC y ED = DC. En AB se marcan
cuatro puntos equidistantes y se trazan perpendiculares a través de cada punto, como se
muestra en la imagen. La region sombreada mas oscura tiene un area de 13 cm?y la
region sombreada mas clara tiene un area de 10 cm? . ;Cual es el area, en cm?, de todo
el pentagono?



¢

A

B

(A)45cm? (B)47cm? (C)49cm? (D) 58 cm2? (E) 60 cm?
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Canguro N4 2024 Soluciones desarrolladas

1

Tres nifias trajeron juguetes, al menos uno cada una. Ana aporto cinco mas que Blanca 'y
nueve méas que Carmen. ¢ Cuél es el menor nimero de juguetes que pudieron traer entre
las tres?

(A)10 (B)12 (C)14 (D)15 (E)16

Ana debe traer, como minimo, 10 juguetes. Luego Blanca puede llevar 5y Carmen 1,
que es la solucién minima. En total 16 (E).

2

La imagen est4 formada por piezas pentagonales del mismo tamafio.

¢ Cual de las siguientes piezas se puede colocar en el hueco del centro para obtener dos
curvas cerradas?

R TR\ UR

(C) Observando detalladamente las piezas.

3
Si al rombo de la primera figura le afiadimos los dos triangulos en la parte inferior para
obtener esta segunda figura, ¢en qué porcentaje ha aumentado el area en la nueva

figura?

(A)20% (B)25% (C)30% (D)40% (E)50%
Dividiendo el rombo en cuatro vemos que ha pasado de 4 a 6 triangulos rectangulos,
luego ha aumentado en 2/4=1/2=50% (E).

4
La maestra dibujé una figura geométrica en la pizarra y pidio a los estudiantes que
nombraran una caracteristica de la figura dibujada.

Tania: “Esta figura tiene dos pares de angulos iguales”.



Biel: "Esta figura tiene dos angulos obtusos".

Mariana: "Esta figura tiene tres lados iguales™.

Sacha: "Esta figura tiene exactamente dos lados paralelos".
¢ Qué figura podria ser?

(A) Rectangulo (B) Rombo (C) Paralelogramo (D) Trapecio isésceles (E)
Tridngulo

(E) La afirmacion de Sacha descarta el resto de opciones.

5
Julio corta las cuatro esquinas de un tetraedro regular, como se muestra. ¢ Cuantos

vertices tiene la forma que queda?

(A)8 (B)9 (C)11 (D)12 (E)15

Observando detenidamente la figura, 3x4=12 vértices (D).

6

Encarni tiene tres fichas marcadas con los nimeros 1, 5y 11, como se muestra en la
imagen. Quiere colocarlos uno al lado del otro para formar un nimero de cuatro digitos.
¢ Cuéntos nimeros diferentes de cuatro digitos puede formar?

0I010

(A)3 (B)4 (C)6 (D)8 (B)9

Hacemos el arbol y vemos que se producen repeticiones. Hay cuatro:
1511, 1115, 5111, 1151 (B)

7
Un frutero contiene cinco tipos de frutas:

A Ana le gusta ‘
o o2

A Bruno le gustan ’




A Carmen le gustan

_%
0% o
A Diana le gustan ¢y .
A Eva le gustan ‘

La fruta se comparte para que cada uno reciba un tipo de fruta diferente y cada uno
reciba un tipo de fruta que le guste.

¢Quién recibe las 3?

(A) Ana (B) Bruno (C) Carmen (D) Diana (E) Eva

'3

Ana se queda con la manzana, luego Eva se queda con las cerezas.

8

El aviso de restriccion de peso en un ascensor indica que puede transportar 6 adultos o
15 nifios. De acuerdo con estas restricciones de peso, ¢cudl es el mayor nimero de nifios
que pueden viajar en el ascensor con 4 adultos?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (B)6

Mediante una regla de tres
6a <> 15n

4a <> X
Luego 15n =10n+5n=4a+5n, y por tanto con 4 adultos pueden ir 5 nifios (D).

}:>4a:10n

9

Se colocan cuatro numeros enteros positivos diferentes en una cuadricula 2x2 y luego se
ocultan. El producto de los nimeros enteros en cada fila y en cada columna se muestra
en la figura. ¢ Cual es la suma de los cuatro nimeros que se han colocado en la
cuadricula?

6

4 12
(A)10 (B)12 (C)13 (D)14 (E)15

Por tanteo llegamos a la solucion:



4 2 | s

4 12

10
¢ Cuéntos puntos puede haber en el cuadrado dibujado en verde, si la imagen representa

el desarrollo de un dado estandar (el niamero total de puntos en los lados opuestos es
siete)?

(A1 (B)2 (C)4 (D)5 (E)6

Es 4, porgue son caras opuestas.

11
Carina horne6 un pastel y lo cortd en diez trozos iguales. Se comi6 un trozo y luego

dispuso los trozos restantes de manera uniforme, como se muestra. ¢ Cual es la medida
del &ngulo que ha quedado entre cada dos piezas cualesquiera?

(A)5° (B)4° (O3 (D)2 (B)I°

360°+10 = 36°
36°:9=4° (B)
12

Tenemos una cuadricula de 2x7 pintada de blanco. Si pintamos un cuadrado de negro
tenemos que pintar de gris todos los cuadrados vecinos que tengan un lado comun con
él. ¢ Cudl es el nimero minimo de cuadrados que tenemos que pintar de negro para que
ningun cuadrado de la cuadricula quede blanco?



(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (B)7
Vemos que necesitaremos pintar 4 de negro, con 3 no hay suficiente.

H B B

13

Un cuadrado tiene una longitud de lado de 10 m y esta dividido en partes por tres
segmentos, como se muestra en la imagen. Las areas de los dos tridngulos sombreados
son Ay B. ¢(Cuél es el valor de A-B?

10m
(A)Om2 (B)1m? (C)2m2 (D)5m? (E)10 m?

Llamaremos C al triangulo blanco inferior.

N

C

10m
Sabemos que tridngulos que comparten una misma base y una misma altura tienen areas
iguales, luego
A+C=B+C=A=B=A-B=0 (A

14

La pinguina Paula va a pescar todos los dias y siempre trae doce peces para sus dos
polluelos. Cada dia, le da al primer polluelo que ve, siete peces y al segundo cinco
peces, que se comen. En los ultimos dias un polluelo ha comido 44 peces. ¢ Cuantos se
ha comido el otro polluelo?

(A)34 (B)40 (C)46 (D)52 (E)58

Tenemos 44 =7x+5y, donde x es el nimero de dias que este pingiino ha comido 7

peces e Y es el numero de dias en que este pingiiino ha comido 5 peces.
Mediante tanteo vemos que esta ecuacion se resuelve con x=2, y=6, luego para el

otro pingtiino tendremos 7y +5x=7-6+5-2=52 peces (D).




15

José tenia una gran cantidad de cubos idénticos. Hizo la estructura de la derecha
tomando un solo cubo y luego pegando otro cubo en cada cara. Quiere hacer una
estructura extendida de la misma manera para que cada cara de su estructura original
tenga un cubo pegado. ¢ Cuantos cubos adicionales necesitara para completar su
estructura extendida?

(A)18 (B)16 (C)14 (D)12 (E)10

Observando detalladamente la figura: 18 (A)

16

Un canguro sube una montafia y luego vuelve a bajar siguiendo la misma ruta. Alcanza
tres veces la distancia con cada salto cuesta abajo que con cada salto cuesta arriba. En
subida, recorre 1 metro por salto. En total, el canguro realiza 2024 saltos. ¢ Cual es el
namero total de metros que ha recorrido el canguro?

(A)506 m (B)1012m (C)2024m (D)3036 m (E)4048 m

Sea x la cantidad de metros recorrida en un sentido. Tenemos que resolver la ecuacion
x+§ = 2024 <> 4x =3-2024 < x =1518
Luego el valor pedido es 1518 x2=3036 m (D).

17

Gerardo corta un rectangulo grande en cuatro rectangulos mas pequefios. Los perimetros
de tres de estos rectangulos méas pequefios son 16, 18 y 24, como se muestra en la
imagen. ¢ Cual es el perimetro del cuarto rectangulo pequefio?

? 16

18 24

(A)8 (B)10 (C)12 (D)14 (E)16

Sean a, b, c y d los lados de los rectangulos, tal y como se muestra en la imagen
siguiente:



16 |c

18 | 24 |q

Luego:

b+c=8
b+d=12;}=b+c—-(b+d)+(a+d)=8-12+9=c+a=5=2(c+a)=10 (B)
a+d=9

18

El agua constituye el 80 por ciento de los champifiones frescos. Sin embargo, el agua
constituye sélo el 20 por ciento de los champifiones secos. ¢En qué porcentaje
disminuye el peso del agua del champifion durante el secado?

(A)60% (B)70% (C)75% (D)80% (E) 85 %

Supongamos que un champifién tiene 80 gramos de agua y 20 gramos de residuo sélido.
Después del proceso de secado, el residuo s6lido permanecera intacto: 20 gramos, y
sabemos que el agua es el 20% del total. Para calcular cuantos gramos x de agua habra
resolvemos la siguiente ecuacion:

x=%(20+x):>100x:400+20x:>80x:400 :>x=%=5 gramos.

Asi pues, en el proceso de secado se han perdido 80 —5=75 gramos de agua, sobre un
total de 100 gramos de peso, lo que corresponde a un 75 % del peso del champifion.

19

Teresa planea hacer en el suelo un mosaico cuadrado grande con un patron repetitivo,
usando baldosas hexagonales y triangulares, dispuestas como se muestra en la imagen.
Piensa que usard 3000 baldosas hexagonales para completar el mosaico. ;Cuantas
baldosas triangulares necesitara aproximadamente?

(A) 1000 (B)1500 (C)3000 (D)6000 (E) 9000

Vemos que el patrén del mosaico se puede hacer repitiendo un hexagono con dos
triangulos laterales, con lo que deducimos que habré el doble de tridngulos que de
hexagonos. La respuesta es 6000 (D)



20

Se colocan nueve cartas numeradas del 1 al 9 boca abajo sobre la mesa. Aitana,
Bartolomé, Clara y Dolores recogieron dos de las cartas cada uno.

Aitana dijo: "Mis nUmeros suman 6".

Bartolomé dijo "La diferencia entre mis nimeros es 5".

Clara dijo "El producto de mis niumeros es 18".

Dolores dijo: "Uno de mis nameros es el doble del otro".

Los cuatro dijeron la verdad. ;Qué nimero quedd sobre la mesa?

(A)1 (B)3 (C)6 (D)8 (E)9

La afirmacion de Clara solo deja dos posibilidades: { 2, 9} o { 3, 6}.

Probando con la primera no llegamos a ningun resultado valido.

Con la segunda, especulando con Aitana {1, 5}, Dolores debe ser {4, 8}, y Bartolomé
{2, 7}, luego el numero no cogido por ninguno de los cuatro es 9 (E).

21

Los digitos del 0 al 9 se pueden dibujar con segmentos horizontales y verticales, como
se muestra en la imagen siguiente: Gregorio elige tres digitos diferentes. En total, sus
digitos tienen 5 segmentos horizontales y 10 segmentos verticales. ¢ Cuél es la suma de
los tres digitos que ha elegido?

(A)9 (B)10 (C)14 (D)18 (E)19

Contamos los segmentos horizontales y verticales:

1 314/5/6]7[8]9
H 0 3/11(3]3]1|3]3
V4222|323 ]2]4]3

N

NO
w

vemos que hay muy pocas combinaciones de tres digitos diferentes cuyos segmentos
horizontales sumen 5. Una de ellas es 5=2+0+3.

El 2 solo puede venir del digito “0”. El 0 solo puede venir del digito “1” y nos queda un
digito con 3 segmentos horizontales, que para que nos cuadre con los 10 segmentos
verticales elegiremos el “8”.

Asi pues, una combinacidn aceptable es “018”, cuya suma es 9 (A).

22

Julio quiere sombrear dos cuadrados mas en la figura que se muestra para que el patron
resultante tenga un solo eje de simetria. ;De cuantas maneras diferentes puede
completar su patrén?



(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

Hay seis maneras de hacerlo:

E 5
23

La imagen muestra tres semicirculos dentro de un rectangulo cuya base mide 36 cm de
longitud. El semicirculo del medio toca los otros dos semicirculos que, a su vez, tocan
cada uno de un lado mas corto del rectangulo. EI semicirculo mas grande también toca
uno de los lados més largos del rectangulo. Las distancias méas cortas desde ese lado del
rectangulo hasta los otros dos semicirculos son 5 cmy 7 cm, respectivamente, como
aparece en la imagen. ¢Cual es el perimetro, en cm, del rectangulo?

(A)82cm (B)92cm (C)9% cm (D) 108 cm (E) 120 cm

Sea x la altura del rectangulo. Los radios de las circunferencias son x, X-5y x-7, con lo
que podemos plantear la ecuacion

2X+2(Xx—5)+2(x—-7)=36—>x=10

y el perimetro serd 2(36+10) =92 (B)

24

Un grupo de 50 estudiantes se sientan en circulo. Lanzan una pelota alrededor del
circulo. Cada estudiante que recibe la pelota se la lanza al sexto estudiante sentado en el
sentido contrario a las agujas del reloj desde donde esta sentado, quien la atrapa.
Fernanda atrapa la pelota 100 veces. En ese tiempo, ¢cuantos estudiantes nunca logran
atrapar la pelota?

(A)0 (B)8 (C)10 (D)25 (E)40

mcm( 50, 6 ) =150 esto quiere decir que, desde la primera vez que Fernanda atrapa la
pelota hasta la segunda vez que la atrapa, la pelota habra pasado por encima de 150



estudiantes. De estas 150, la habran atrapado 150 +6 =25 personas. Y la pelota da
150 +50 =3 vueltas.

Desde la segunda vez que Fernanda atrapa la pelota hasta la tercera vez, la atraparan
estas mismas 25 personas, y asi siempre.

Luego el nimero de personas que no atrapa la pelota serd 50-25=25 personas.

25

Damién quiere completar la figura de modo que cada cuadro contenga el producto de
los valores que se encuentran en los dos cuadros que estan por debajo y cada cuadro
contenga un nimero entero positivo. Quiere que el valor en el cuadro superior sea 720.
¢ Cuantos valores diferentes puede tomar el nimero entero n?

720

n

(A)1 (B)4 (O)5 (D)6 (B)7

Llamaremos X, v, z, t a las casillas de la figura, tal y como aparece en la siguiente
imagen:

720

X1y

Entonces

720 = xy = znnt = zn’t, por lo que n® es un cuadrado perfecto dentro de la factorizacion
de 720=2"-3%.5. Las Unicas posibilidades son

n?=3%, n*=4% n*=2% n*=1%, n*=(2-3)°, n* =(4-3)*, seis en total (D).

26

El granjero Felipe vende huevos de gallina y de pato. Tiene cestas con 4, 6, 12, 13,22 y
29 huevos. Cada cesta contiene una combinacion de ambos tipos de huevos. Su primer
cliente compra todos los huevos de una de las cestas. Felipe se da cuenta de que la
cantidad de huevos de gallina que le quedan es el doble de la cantidad de huevos de
pato. ¢ Cuantos huevos compro el cliente?

(A)4 (B)12 (C)13 (D)22 (E)29

4+6+12+13+22+29 =86 huevos en total antes de la venta.
Sea x la cantidad de huevos en la cesta que ha comprado el primer cliente.
86—x=g+p=2p+p=3p



Luego 86 — x es multiple de 3.
86 —4 =82 descartado
86 —6 =80 descartado
86 —12 = 74 descartado
86 — 22 = 64 descartado
86 —29 =57 aceptable.

La Unica opcidn vélida es 29 (E).

27

Los tres angulos a, B y y estdn marcados en papel cuadriculado, como se muestra en la
figura. ;Cudl es el valor de o + 3 + y?

N
ARV

(A)60° (B)70° (C)75° (D)90° (E)120°

Basta colocar los angulos B y v a la izquierda del angulo o para observar que, juntos,

forman un angulo de 90° (D):
N
28

Pedro y Matias jugaron varias partidas de ajedrez. El que perdia daba al otro jugador 10
caramelos. Ninguna partida termind en tablas. Pedro gand tres veces, aunque al final
tenia 70 caramelos menos que al principio. ¢Cuantas partidas jugaron?

(A)13 (B)12 (C)10 (D)7 (E)3

Sea x el nimero de partidas. Luego Pedro gand 3 partidas y perdio x—3, y por tanto
10-3-10(x—3)=-70=30-10x +30=-70=60-10x = ~70 = x =13

29

Alejandro conduce desde el punto A al punto B, regresando inmediatamente al punto A.
Bartolomé conduce del punto B al punto A, luego regresa inmediatamente al punto B.
Viajan por el mismo camino, comienzan al mismo tiempo y cada uno viaja a una
velocidad constante. La velocidad de Alejandro es tres veces la velocidad de Bartolomé.
Se cruzan por primera vez 15 minutos después de la salida. ¢ Cuanto tiempo después de
la salida se cruzaran por segunda vez?



(A) 20 min (B) 25 min (C) 30 min (D) 35 min (E) 45 min

Si la velocidad de Alejandro es tres veces la de Bartolomé, en un mismo tiempo
Alejandro recorrera tres veces el espacio que recorre Bartolomé. Por lo tanto, si
dividimos el recorrido AB en cuatro segmentos con los puntos C, D y E:

A C D E B

Vemos que se encontraran en el punto E (Alejandro avanzando de A a E y Bartolomé
avanzando de B a E).

La misma unidad de tiempo después, Alejandro habra recorrido tres trayectos mas, es
decir, EB y de vuelta BD, y se encontrara en el punto D, mientras que Bartolomé habra
avanzado un trayecto mas, de E a D, luego ambos se volveran a encontrar en el punto D,
y han pasado 15+15=30 minutos (C).

30
En el pentagono ABCDE, £A = 2B =90°, AE =BC y ED = DC. En AB se marcan
cuatro puntos equidistantes y se trazan perpendiculares a través de cada punto, como se
muestra en la imagen. La region sombreada méas oscura tiene un area de 13 cm?y la
region sombreada mas clara tiene un &rea de 10 cm? . ;Cudl es el area, en cm?, de todo
el pentagono?

D

(f

A B
(A)45cm? (B)47cmz (C)49cm? (D) 58 cm2 (E) 60 cm?

Vamos a “trocear” la figura con lineas verticales y horizontales tal y como se muestra
en la imagen siguiente:




Vemos que podemos descomponer la figura en rectangulos grandes A, en rectangulos
pequefios B y en triangulos rectangulos C, sabiendo ademas que dos triangulos
rectdngulos C forman un rectangulo B.

Las condiciones del enunciado se convierten asi en un sistema de dos ecuaciones:
{ZA +8B+B =13

2A+5B+B =10
cuya soluciones A=2,B=1
La figura completa se puede expresar como

2(5A+1OB + 5%) = 2(10+10+ gj =45 (A)



Canguro N5 2024 Enunciados

1

En la pasada edicion del Canguro matematico Francisco obtuvo un numero entero como
calificacion. Sabemos que contesto todas las preguntas, y dos de los blogues los hizo
perfectos, el otro bloque lo contesté a medias. ¢ Qué puntuacién final obtuvo en la
prueba?

Recuerda que las preguntas del primer bloque valen 3 puntos, 4 puntos las del segundo
bloque y 5 las del tercero, restando un cuarto del valor de cada pregunta si responde mal
y que como puntuacion de inicio todos parten con 30 puntos.

(A) 120 (B)125 (C) 130 (D) 135 (E) Ninguno de los anteriores

2
¢ Qué cuadrado esta dividido en dos partes que no tienen la misma forma?

D) E)

3

El nimero de puntos en las caras opuestas de un dado suma 7. El vértice etiquetado con
P en el dado esta formado por las caras con 1, 2 y 3 puntos. La suma de sus vértices es
la suma del nimero de puntos de aquellas caras que se encuentran en una esquina
determinada. La suma de los vértices de P es 1 + 2 + 3, que es 6. ¢ Cudl de los siguientes
valores seré la mayor de las sumas de los vértices Q, Ry S?

(A)7 (B)9 (C)10 (D)11 (E)15

4
Un juego de saltos se juega de la siguiente manera: cada jugador salta dentro de los
cuadrados, alternando entre el pie izquierdo, ambos pies, el pie derecho, ambos pies, el
pie izquierdo, ambos pies, y asi sucesivamente como se muestra en la imagen. Maria
jugo y salto exactamente 48 casillas comenzando con su pie izquierdo. ¢ Cuantas veces
tocé el suelo su pie izquierdo?



(A)12 (B)24 (C)36 (D)40 (E)48
5
Tomaés quiere dibujar la figura que se muestra en la imagen, sin levantar el l&piz. Se dan
las longitudes de los segmentos. ¢Cudl es la distancia total méas corta que debe recorrer
si puede elegir el punto de partida?

(A)14cm (B)15cm (C)16cm (D)17cm (E) 18 cm

6

La siguiente imagen muestra un mosaico de forma cuadrada, con cuatro circulos de
igual &rea y una zona central con arena en el suelo. ;Cudl es la razon entre el area
central que tiene arena y el area gris?

Y

N A

(A)1/4 (B)1/3 (C)2/3 (D)3/4 (E)m

7
Juan construye una secuencia de piramides sobre una mesa empezando por un cubo.
Hace la primera piramide afiadiendo 5 cubos que ocultan las caras visibles del cubo
inicial, como se muestra en la imagen. ¢ Cuantos cubos necesita para hacer la segunda
piramide, ocultando las caras de la de la primera piramide?

(A)8 (B)9 (C)10 (D)13 (E)19



8

Un namero palindromo de tres cifras tiene la forma 'aba’, donde las cifras a y b pueden
ser iguales o diferentes. ¢ Cual es la suma de los digitos del mayor palindromo de tres
cifras que también es maltiplo de 6?

(A)16 (B)18 (C)20 (D)2l (E)24
9

Dibujamos un cuadrado con Vvértices A, B, C, D y un hexagono regular de lado OC,
donde O es el centro del cuadrado. ;Cual es la medida del angulo a?

A D

(8

O

B C
(A) 105° (B)110° (C)115° (D) 120° (E) 125°

10
Andrés delimita un campo rectangular con 40 m de valla. Las longitudes de los lados
del campo son nimeros primos. ¢Cual es la superficie maxima posible del campo?

(A)99m? (B)96m2 (C)91m2 (D)84m? (E)51m?

11

Un rectangulo se divide en tres regiones de igual superficie. Una de las regiones es un
triangulo equilatero de 4 cm de lado, las otras dos son trapecios, como se muestra en la
figura. ¢ Cual es la longitud del menor de los lados paralelos del trapecio?

?

(A)N2 (B)V3 (C)2V2 (D)3 (E)2\3

12

Elena coloca las letras mayusculas A, B, C y D en la tabla de 2x4 que se muestra en la
figura. Quiere asegurarse de que en cada una de sus filas y en cada uno de los tres
cuadrados mas pequefios de 2 x 2 cada una de las letras aparezca una sola vez. ;De
cuantas maneras puede hacerlo?



(A)12 (B)24 (C)48 (D)96 (E) 198

13

Sandra recorta tres circulos de tres trozos diferentes de cartulinas de colores. Los coloca
uno encima del otro, como se muestra en la figura 1. A continuacion, mueve los circulos
de modo que los 3 circulos sean tangentes entre si, como se muestra en la figura 2. En la
primera figura, el area de la regidn negra visible es siete veces el area del circulo blanco.
¢ Cudl es la relacion entre las areas de las regiones negras visibles en las figuras?

Fig 1 Fig 2

(A)3:1 (B)4:3 (C)6:5 (D)7:6 (E)9:7

14

La hija de Maria dio a luz hoy a una nifia. Dentro de dos afios, el producto de las edades
de Maria, su hija y su nieta sera igual a 2024. Las edades de Maria y su hija son
nameros pares. ;Qué edad tiene Maria ahora?

(A)42 (B)44 (C)46 (D)48 (E)50

15

Se elige un punto P dentro de un tridngulo equilatero. Desde P dibujamos tres
segmentos paralelos a los lados, como se muestra en la imagen. Las longitudes de los
segmentos son 2 m, 3my 6 m, ;cual es el perimetro del triangulo?

(A)22m (B)26m (C)33m (D)39m (E)44m

16
Se escribe un nimero en cada uno de los doce circulos que se muestran. EI nimero



dentro de cada cuadrado indica el producto de los nimeros de sus cuatro vértices. ¢Cual
es el producto de los nimeros de los ocho circulos grises?

(A)20 (B)40 (C)80 (D)120 (E)480
17
Sobre la mesa hay cuatro jarrones en los gque se han colocado varios dulces. La cantidad
de dulces en el primer jarron es la cantidad de jarrones que contienen un dulce. La
cantidad de dulces en el segundo jarron es la cantidad de jarrones que contienen dos
dulces. La cantidad de dulces en el tercer jarron es la cantidad de jarrones que contienen
tres dulces. La cantidad de dulces en el cuarto jarron es la cantidad de jarrones que no
contienen dulces. ¢Cuéntos dulces hay en todos los jarrones juntos?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (B)6

18

Juan Felipe tiene n3 cubos pequefios iguales. Los usa para hacer un cubo grande en el
que pinta toda la superficie exterior del cubo grande. El nimero de cubos pequefios con
una sola cara pintada es igual al nimero de los que no tienen ninguna cara pintada.
¢Cual es el valor de n?

(A)4 (B)6 (C)7 (D)8 (E)10

19

Cristina tiene un juego de cartas numeradas del 1 al 12. Coloca ocho de ellas en los
vértices de un octégono de tal manera que la suma de cada par de nimeros que
comparten un lado sea multiplo de 3. ; Qué numeros no coloco Cristina?

(A)1,5,9,12 (B)3,57,9 (C)1,2 11,12 (D)5,6,7,8 (E)3,6,9, 12

20

Pedro hace un desarrollo usando una combinacién de cuadrados y tridngulos como se
muestra en la figura. Las longitudes de los lados del cuadrado y del triangulo miden 1
cm. Dobla el desarrollo hasta darle la forma 3D que también se muestra en la imagen de
la derecha. ¢ Cual es la distancia entre los vértices Ay B?



A

1 /p.—-
v

B

(A)V5 (B) 1+V2 (C)5/2 (D) 1+V3 (E) 22

21

La factorizacion en nimeros primos del nimero. n! =1-2 - - - (n-1)-n, es de la forma
gue se muestra en la imagen. Los nimeros primos se escriben en orden creciente. La
tinta ha cubierto algunos de los nimeros. ¢ Cudl es el exponente que tiene el nimero 17?

] ?-134-5.43-47

(A1 B2 (€3 (D)4 (B)S

22

Carlos dice la verdad un dia, miente al dia siguiente, vuelve a decir la verdad al tercer
dia, y asi sucesivamente. Un dia, hizo exactamente cuatro de las cinco declaraciones
siguientes. ¢ Cual no podria haber hecho en este dia?

(A) Menti ayer y mentiré mafana.

(B) Estoy diciendo la verdad hoy y diré la verdad mafiana.
(C) 2024 es divisible por 11.

(D) Ayer fue miércoles.

(E) Mafiana sera sabado.

23
La suma de los digitos del numero N es tres veces la suma de los digitos del nimero
N+1. ;Cudl es la suma més pequefia posible de los digitos de N?

(A)3 (B)9 (C)12 (D)15 (E)27

24

Julia tiene algunos cubos de una unidad de lado, cuyo color puede ser negro, gris o
blanco. Utiliza 27 de ellos para construir un cubo de 3x3x3. Quiere que la superficie sea
exactamente un tercio negra, un tercio gris y un tercio blanca. Si A representa el menor
numero posible de cubos negros que puede utilizar y B representa el mayor niUmero
posible de cubos negros que puede utilizar en su construccion, ¢cual es el valor de B -
A?

(A1 (B)3 (©)6 D)7 (B)9



25

Ana ha lanzado un dado normal 24 veces. Todos los nimeros del 1 al 6 han salido al
menos una vez. El nimero 1 ha salido mas veces que cualquier otro nimero. Ana ha
sumado todos los numeros. ¢Cudl es la suma maxima que ha podido obtener?

(A)83 (B)84 (C)89 (D)90 (E) 100

26
Olga camino por el parque. Caminé la mitad del tiempo total a una velocidad de 2 km/h.
Camino la mitad de la distancia total a una velocidad de 3 km/h. Camind el resto del
tiempo a una velocidad de 4 km/h. ;Durante qué fraccion del tiempo total caminé a una
velocidad de 4 km/h?

(A)1/14 (B)1/12 (C)1/7 (D)/5 (E)1/4

27

Anibal ha separado los nimeros enteros del 1 al 25 en dos grupos. Después ha quitado
algunos enteros de los grupos para que los productos de los nimeros de cada grupo sean
iguales. ¢ Cuél es el minimo de numeros que Anibal puede eliminar.

(A)4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8

28

Veinte puntos estan equidistantes en una circunferencia. ;Cuéntas cuerdas se pueden
trazar que conecten pares de estos puntos y que sean mas largas que el radio del circulo
pero mas cortas que su didmetro?

(A)90 (B)100 (C)120 (D)140 (E) 160

29

Tiré seis dados a la vez. No saqué un nimero diferente en cada dado. Pero tampoco
saqué seis del mismo numero. Cuando multipliqué los numeros que salieron, obtuve un
namero mayor que 15.000, que no era divisible por cuatro. ;Cuél fue la suma de los
nameros que salieron al tirar los dados?

(A)21 (B)30 (C)31 (D)33 (E)35

30

Supongamos que m y n son nimeros enteros con 0 <m < n. Sean P = (m, n), Q = (n,
m), y O = (0, 0). ¢Para cuantos pares de valores m y n, el area del triangulo OPQ sera
igual a 2024?



Y,

@, X

(A)4 (B)6 (C)8 (D)10 (E)12
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Canguro N5 2024 Soluciones desarrolladas.

1

En la pasada edicién del Canguro matematico Francisco obtuvo un numero entero como
calificacion. Sabemos que contesto todas las preguntas, y dos de los blogues los hizo
perfectos, el otro bloque lo contesté a medias. ¢Qué puntuacion final obtuvo en la
prueba?

Recuerda que las preguntas del primer bloque valen 3 puntos, 4 puntos las del segundo
bloque y 5 las del tercero, restando un cuarto del valor de cada pregunta si responde mal
y que como puntuacion de inicio todos parten con 30 puntos.

(A) 120 (B)125 (C) 130 (D) 135 (E) Ninguno de los anteriores

Las preguntas incorrectas tienen que venir forzosamente del bloque segundo, para que
al restar 1/4 del valor dé un nimero entero. Asi pues, la puntuacion sera

30+10-3+10-5+5-4—5-%:30+30+50+20—5=125 (B)

2
¢Qué cuadrado esta dividido en dos partes que no tienen la misma forma?

=1

oy “L— F) -

(E) observando detenidamente las figuras.

3

El nimero de puntos en las caras opuestas de un dado suma 7. El vértice etiquetado con
P en el dado esta formado por las caras con 1, 2 y 3 puntos. La suma de sus vértices es
la suma del nimero de puntos de aquellas caras que se encuentran en una esquina
determinada. La suma de los vértices de P es 1 + 2 + 3, que es 6. ¢ Cudl de los siguientes
valores seré la mayor de las sumas de los vértices Q, Ry S?

(A)7 (B)9 (C)10 (D)11 (E)15

La mayor suma se obtendra en el vértice R si la cara oculta inferior es igual a 6, en cuyo
caso serd 2+3+6=11 (D)




4

Un juego de saltos se juega de la siguiente manera: cada jugador salta dentro de los
cuadrados, alternando entre el pie izquierdo, ambos pies, el pie derecho, ambos pies, el
pie izquierdo, ambos pies, y asi sucesivamente como se muestra en la imagen. Maria

jugo y salto exactamente 48 casillas comenzando con su pie izquierdo. ¢ Cuéntas veces
tocé el suelo su pie izquierdo?

(A)12 (B)24 (C)36 (D)40 (E)48

VVemos que hay bloques de cuatro saltos. Maria realizara 48 +~4 =12 bloques, y en cada
bloque tocara tres veces el pie izquierdo. Por lo tanto el total serd 12x3 =36 veces (C).

5

Tomaés quiere dibujar la figura que se muestra en la imagen, sin levantar el lapiz. Se dan
las longitudes de los segmentos. ¢Cudl es la distancia total méas corta que debe recorrer
si puede elegir el punto de partida?

(A)14cm (B)15cm (C)16cm (D)17cm (E) 18 cm

Esta claro que debera acabar (0 empezar) en los mas largos para ahorrar camino. Para el
resto, forzosamente debera pasar dos veces. Luego la longitud minima sera
2+3+2(1+1+1+2)=15 (B)

6

La siguiente imagen muestra un mosaico de forma cuadrada, con cuatro circulos de
igual area y una zona central con arena en el suelo. ¢Cual es la razdn entre el area
central que tiene arena y el area gris?

Y

N A

(A)1/4 (B)1/3 (C)2/3 (D)3/4 (E)m




Trazando un par de lineas auxiliares vemos que el area central es al area gris como
4/12=1/3 (B)
]

C YN

N /

7
Juan construye una secuencia de pirdmides sobre una mesa empezando por un cubo.
Hace la primera piramide afiadiendo 5 cubos que ocultan las caras visibles del cubo
inicial, como se muestra en la imagen. ¢ Cuantos cubos necesita para hacer la segunda
pirdmide, ocultando las caras de la de la primera piramide?

(A)8 (B)9 (C)10 (D)13 (E)19

13 (D) por observacion detenida de la figura.

8

Un namero palindromo de tres cifras tiene la forma 'aba’, donde las cifras a y b pueden
ser iguales o diferentes. ¢ Cual es la suma de los digitos del mayor palindromo de tres
cifras que también es maltiplo de 6?

(A)16 (B)18 (C)20 (D)2l (E)24

Un ndmero es multiplo de 6 cuando lo es maltiplo de 2 y de 3. Si es multiplo de 2, debe
acabar en cifra par. La mayor cifra par es 8, luego sera de la forma “8a8”.

Si es multiple de 3 la suma de sus cifras serd multiplo de 3. Luego

8+a-+8=16+a debe ser multiple de 3. El mayor valor de a para que esto suceda es

a =8, luego el nimero es 888 y la suma de sus digitos es 24 (E).

9
Dibujamos un cuadrado con vértices A, B, C, D y un hexagono regular de lado OC,
donde O es el centro del cuadrado. ;Cual es la medida del angulo a?



(8

0

B C
(A) 105° (B)110° (C)115° (D) 120° (E) 125°

Basta ir determinando angulos.
Alrededor del punto C tenemos los angulos 45°, 120°y 15°,

Luego £ZAY =15° por paralelismo
ZAYZ =60° por paralelismo, y por tanto o = ZAZY =180°-15°-60°=105°

Observacion. Otra manera de resolver este problema es deducir los dngulos internos del
cuadrilatero TQRO, y deducir el cuatro angulo interno sabiendo que suman 360°.

A) R

10
Andrés delimita un campo rectangular con 40 m de valla. Las longitudes de los lados
del campo son nameros primos. ¢ Cual es la superficie maxima posible del campo?

(A)99m2 (B)96m2 (C)91m?2 (D)84m2 (E)51m?

Tenemos la igualdad 2p+2q=40= p+q=20. Veamos los posibles casos:

19+1=A=19,17+3=A=51,13+7=A=91
El &rea maxima es 91 m2 (C)

11

Un rectangulo se divide en tres regiones de igual superficie. Una de las regiones es un
triangulo equilatero de 4 cm de lado, las otras dos son trapecios, como se muestra en la
figura. ¢ Cual es la longitud del menor de los lados paralelos del trapecio?



?

(A)N2 (B)V3 (C)2+2 (D)3 (E)2\3

Trazamos algunas rectas auxiliares y vemos que podemos descomponer la figura en
regiones todas con el mismo éarea:

A
A 4 A 2
X A 4
AlA
Los tridngulos rectangulos tienen base v4* —22 =12 y 4rea \/% 2 _ 12
Luego el rectangulo de la izquierda tendra area V12 =2x = x = g = % =3 (B)

12

Elena coloca las letras mayusculas A, B, C y D en la tabla de 2x4 que se muestra en la
figura. Quiere asegurarse de que en cada una de sus filas y en cada uno de los tres
cuadrados mas pequefios de 2 x 2 cada una de las letras aparezca una sola vez. ;De
cuantas maneras puede hacerlo?

(A)12 (B)24 (C)48 (D)96 (E)198

Las cuatro letras deben ir en la fila superior obligatoriamente. Una vez colocadas,
vemos que las letras de la fila inferior quedan determinadas, sin posibilidad de cambios.
Por ejemplo:

A|lB|(C|D
C/DA|B

Asi pues, la Unica libertad que tenemos es la de permutar las cuatro letras. En total
habran 41=24 posibilidades (B).




13

Sandra recorta tres circulos de tres trozos diferentes de cartulinas de colores. Los coloca
uno encima del otro, como se muestra en la figura 1. A continuacion, mueve los circulos
de modo que los 3 circulos sean tangentes entre si, como se muestra en la figura 2. En la
primera figura, el &rea de la region negra visible es siete veces el area del circulo blanco.
¢Cual es la relacion entre las areas de las regiones negras visibles en las figuras?

Fig 1 Fig 2

(A)3:1 (B)4:3 (C)6:5 (D) 7:6 (E)9:7

En la figura 1 tenemos N, =7B, y en la figura 2 tenemos N, = N, — B, pues mover la
zona gris intermedia no afecta a las areas. Luego:
N,=N,-B=7B-B=6B

y por tanto
N_TBT o
N, 6B 6

14

La hija de Maria dio a luz hoy a una nifia. Dentro de dos afios, el producto de las edades
de Maria, su hija y su nieta sera igual a 2024. Las edades de Maria y su hija son
nameros pares. ¢ Qué edad tiene Maria ahora?

(A)42 (B)44 (C)46 (D)48 (E)50

Dentro de dos afios, esta claro que la edad de la nieta es 2. Luego, dentro de dos afios,
tendremos la ecuacion
m-h-2=2024=2%.11-23=m-h=2%.11-23
m y h deben ser pares, luego la Unica combinacion aceptable con m > h es:
m=2.-23,h=2-11
Dentro de dos afios Maria tendré 46 afios, luego ahora tiene 44 afios (B).

15

Se elige un punto P dentro de un triangulo equilatero. Desde P dibujamos tres
segmentos paralelos a los lados, como se muestra en la imagen. Las longitudes de los
segmentos son 2m, 3 my 6 m, ;cual es el perimetro del triangulo?




(A)22m (B)26m (C)33m (D)39m (E)44m

Trazando rectas paralelas a los lados por el punto P, por paralelismo generamos
triangulos con angulos de 60°, es decir, equilateros, y por paralelismo podemos ir
trasladando todas las distancias para un lado para deducir que el tridngulo tiene lado
6+2+3=11 y por lo tanto perimetro 3x11=33 (C)

16
Se escribe un nimero en cada uno de los doce circulos que se muestran. EI nimero
dentro de cada cuadrado indica el producto de los nimeros de sus cuatro vértices. ¢ Cudl

es el producto de los numeros de los ocho circulos grises?

(A)20 (B)40 (C)80 (D)120 (E)480

Denotamos por a, b, ¢, d, e, f, g, h, i, ], Kk, I los circulos del esquema, tal y como se
muestra en la imagen siguiente:

abdezlozabzg,cdgh:4:>cg =i,efij=6:> szﬁ_, hikl=24:>k|=2—4_'
de dh ei hi

Luego
abcgfjkl:EiE_Z—A_':loA'sz_A':10'4_'6'24_"=10'4'6'24 _10.4-40 (B)
de dhei hi dedheihi dehi-dhei 12-12




17

Sobre la mesa hay cuatro jarrones en los que se han colocado varios dulces. La cantidad
de dulces en el primer jarron es la cantidad de jarrones que contienen un dulce. La
cantidad de dulces en el segundo jarron es la cantidad de jarrones que contienen dos
dulces. La cantidad de dulces en el tercer jarron es la cantidad de jarrones que contienen
tres dulces. La cantidad de dulces en el cuarto jarron es la cantidad de jarrones que no
contienen dulces. ¢ Cuéntos dulces hay en todos los jarrones juntos?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

Esté claro que hay entre 0 y 4 dulces en cada jarron.

En el cuarto tiene que haber como minimo 1, pues si no seria contradictorio.
Luego en el primero tiene que haber como minimo 1...

Por tanteo llego a una solucion aceptable: 2 -1-0-1

y por tanto hay en total 4 dulces (C).

18

Juan Felipe tiene n3 cubos pequerios iguales. Los usa para hacer un cubo grande en el
que pinta toda la superficie exterior del cubo grande. EI nimero de cubos pequefios con
una sola cara pintada es igual al nimero de los que no tienen ninguna cara pintada.

¢ Cual es el valor de n?

(A)4 (B)6 (C)7 (D)8 (E)10

El nimero de cubos pintados con una sola cara es 6(n — 2.
El nimero de cubos sin ninguna cara pintada es (n — 2)3. Luego
6(n-2F=(-2=6=n-2=n=8 (D)

19

Cristina tiene un juego de cartas numeradas del 1 al 12. Coloca ocho de ellas en los
vértices de un octdgono de tal manera que la suma de cada par de nimeros que
comparten un lado sea multiplo de 3. ; Qué numeros no coloco Cristina?

(A)1,5,9,12 (B)3,5,7,9 (C)1,2,11,12 (D)5,6,7,8 (E)3,6,9,12
Observamos que la opcidn E son todos los multiplos de 3. Puede ser una pista.

VVemos que una combinacion aceptablees1-2-4-5-7-8-10- 11, eliminado los
maultiplos de 3, que coincide con la opcion (E).

20

Pedro hace un desarrollo usando una combinacién de cuadrados y tridngulos como se
muestra en la figura. Las longitudes de los lados del cuadrado y del triangulo miden 1
cm. Dobla el desarrollo hasta darle la forma 3D que también se muestra en la imagen de
la derecha. ¢ Cual es la distancia entre los vértices A 'y B?



(A)V5 (B) 1+V2 (C)5/2 (D) 1+V3 (E) 232

Vemos que el problema consiste en determinar la altura de una piramide de base
cuadrada y cuyos lados son triangulos equilateros de lado 1.
La diagonal de la base es

d=v1?+1> =2

Luego la altura es el cateto de un triangulo rectangulo de hipotenusa 1 y base J212:

La distancia AB sera 1+ 2% :1+¥ =1+2 (B)

21

La factorizacion en ndmeros primos del namero. n! =1-2 - - - (n-1)-n, es de la forma
que se muestra en la imagen. Los numeros primos se escriben en orden creciente. La
tinta ha cubierto algunos de los numeros. ¢ Cual es el exponente que tiene el nimero 17?

TP G i

(A1 (B)2 (O3 (D)4 (B)S

Vemos que el factor 13 aparece elevado a 4, luego forzosamente serd, como minimo, la
factorizacion de 13-4 =52, esto quiere decir que aparecera el 17 en
17-1=17,17-2=34 y 17-3=51

es decir, el 17 aparecera en la factorizacion de tres nimeros, luego tendremos un 17°

©).

22

Carlos dice la verdad un dia, miente al dia siguiente, vuelve a decir la verdad al tercer
dia, y asi sucesivamente. Un dia, hizo exactamente cuatro de las cinco declaraciones
siguientes. ¢ Cual no podria haber hecho en este dia?

(A) Menti ayer y mentiré mafiana.

(B) Estoy diciendo la verdad hoy y diré la verdad mafiana.
(C) 2024 es divisible por 11.

(D) Ayer fue miércoles.



(E) Mafana sera sébado.

Supongamos que hoy dice C. Es cierto, luego hoy dice la verdad. Luego no puede decir
(B), que es falso, Pero entonces tiene que decir (D) y (E), que son contradictorias entre
ellas. Luego no puede ser (C).

Un razonamiento alternativo: Si dice B, que es falso, es que hoy miente. Pero entonces
no puede decir C, que es cierto. A es falso siempre. D y E pueden ser falsas las dos.
Luego una combinacion aceptable es A,B,D,E, y recordemos que en las pruebas
Canguro solo se admite una opcion cierta.

23
La suma de los digitos del nimero N es tres veces la suma de los digitos del nimero
N+1. ;Cudl es la suma méas pequefia posible de los digitos de N?

(A)3 (B)9 (C)12 (D)15 (E)27

Sean los digitosde N a,, a, ;, &, 5...., &, @,, donde a, es el digito de las unidades. Nos

vamos a concentrar en los Ultimos dos digitos, asi que Ilamaremos
A=a,+a,,+a,;+a,.

Supongamos en primer lugar que a, <9
Queremos resolver la ecuacion A+a, +a, = 3(A+a, +a, +3). Esta ecuacion no tiene
una solucidn aceptable en nuestro contexto:

A+a +a,=3(A+a,+a,)+9=>-2(A+a +a,)=9= A+a, +a, :%, absurdo, pues

los valores de a,, a, ,, @, 5,..., &, &, Son todos enteros positivos entre 0y 9.

Supongamos en primer lugar que a, =9

Queremos resolver la ecuacion A+a, +9=3(A+a, +1+0).

A+a +9=3A+a +1)= A+a, +9=3A+3a,+3=-2(A+a,)=-6

= A+a, =3

Aqui podriamos encontrar una solucion minimaen A=0, a, =3, obteniendo el nimero

N =39 . En efecto,
N=39>3+9=12

N+1=40—->4+0=4
Lasolucibnes N=39 -»3+9=12 (C)

}—)12:3-4

24

Julia tiene algunos cubos de una unidad de lado, cuyo color puede ser negro, gris o
blanco. Utiliza 27 de ellos para construir un cubo de 3x3x3. Quiere que la superficie sea
exactamente un tercio negra, un tercio gris y un tercio blanca. Si A representa el menor
numero posible de cubos negros que puede utilizar y B representa el mayor nimero
posible de cubos negros que puede utilizar en su construccion, ¢cual es el valor de B -
A?



(A1 B)3 (C)6 (D)7 (E)9

El cubo estd formado por 27 piezas: 8 aportan 3 caras, 12 aportan 2 caras, 6 aportan 1
cara y una central que da igual el color que tenga porque no se ve.
En total hay 54 caras, por lo que cada color aportara 18 caras.

El minimo de piezas acontecera cuando utilice las piezas con tres caras. Veo que con 6
piezas negras ya puedo completar un cubo con las condiciones del enunciado:

Tipo | Negro | Gris | Blanco | Total

x3 6 2 8
x2 6 6 12
x1 6 6
x0 1 1

Total | 18 18 1

oo

Y esta claro que este sera el minimo de piezas utilizadas, pues he utilizado
exclusivamente las piezas con mas caras.

Veamos ahora el maximo. El maximo acontecera cuando utilice las piezas con menos
caras, es decir, cuando utilice el negro para la pieza central y todas las que aporten dos
caras visibles.

En la tabla anterior aparece para las piezas blancas la configuracion con mas piezas
posible: Trece piezas.

Asi pues, la diferencia entre el maximo y el minimo es 13-6=7 (D).

25

Ana ha lanzado un dado normal 24 veces. Todos los nimeros del 1 al 6 han salido al
menos una vez. El nimero 1 ha salido mas veces que cualquier otro nimero. Ana ha
sumado todos los numeros. ¢ Cudl es la suma méaxima que ha podido obtener?

(A)83 (B)84 (C)89 (D)90 (E) 100

Puesto gque todos los nimeros han salido al menos una vez, hay seis nimeros fijos:
1+2+3+4+5+6=21

Ahora hay que probar la combinacién 6ptima para los 18 dados restantes, teniendo en

cuenta que el “1” tiene que salir mas veces que el resto. Poniendo primero los “1” y

luego la cantidad optima de “6”, “5”, “4”... vemos que la combinacion dptima es con 6

unos:

1,1,1,1,1,2,1,1,1,5,6,6,6,6,6,6,6,6—> 83

1,1,12,1,1,2,1,1,5,5,5,6,6,6,6,6,6,6—>86

1,1,1,1,1,1,4,4,5,5,5,5,5,6,6,6,6,6->90

con una suma total de 90 (D).

26

Olga camino por el parque. Camind la mitad del tiempo total a una velocidad de 2 km/h.
Camind la mitad de la distancia total a una velocidad de 3 km/h. Camind el resto del
tiempo a una velocidad de 4 km/h. ;Durante qué fraccion del tiempo total caminé a una
velocidad de 4 km/h?



(A) 1/14 (B)1/12 (C)17 (D)/5 (E)1/4

Puesto que queremos determinar una fraccion, podemos suponer que el tiempo total es 1
hora.

Sea t el tiempo que estuvo caminando a una velocidad de 4km/h.

La primera mitad del tiempo estuvo caminando a 2 km/h, luego recorrio

2-1:1 km
2

Despues estuvo %—t horas a 3 km/h, luego recorrio

B(E—tj km
2
Finalmente estuvo t horas a 4 km/h, luego recorrid

4t km
Asi pues, recorri6 un total de

l+3(£—t}+4t:l+§—3t+4t=§+t km.
2 2 2

Pero andando a 3km/h recorrié la mitad de la distancia, luego

B(E—tj=£(§+tj<:>§—3t:§+t <:>§—§:£+3t<:>

t Lhiei-t
2 )7 2l2 2 42727472 22

14

27

Anibal ha separado los nimeros enteros del 1 al 25 en dos grupos. Después ha quitado
algunos enteros de los grupos para que los productos de los nimeros de cada grupo sean
iguales. ¢ Cuél es el minimo de numeros que Anibal puede eliminar.

(A)4 (B)5 (C)6 (D)7 (B)8

Esta claro que la resolucion de este problema se basa en el estudio de la factorizacion de
todos los nimeros hasta el 25. Una de las claves para resolver este problema es ver que
forzosamente deberemos eliminar todos los primos superiores a 7: 13, 17, 19 y 23, pues
no van a encontrar “pareja”.

2 2
3 3

4 22

5 5

6 2 3

7 7

8 23

9 32

10 2 5

11 11
12 22 3

14 2 7

15 3 5

16 24

18 2 32



20 22 5

21 3 7

22 2 11
24 28 3

25 52

Total 22 12 6 3 2

Vemos que el Unico factor problematico es el 7, que encuentra pareja con 14 y 21, luego
hay tres “7”. Sera imposible separarlos en dos grupos, luego hay que eliminar uno de
ellos. Vemos que el factor 2 y el factor 3 quedan pares, luego lo mas sencillo es eliminar
el 7.

Hemos eliminado 5 nimeros, que es una de las opciones del enunciado (B).

¢ Tendremos que eliminar mas? En el contexto de una prueba con tiempo limitado, tal
vez la mejor estrategia sea arriesgarnos y escoger (B). Si queremos o podemos dedicarle
mas tiempo al problema, se puede comprobar que es la opcion correcta, pues con el
resto de nimeros se pueden hacer dos grupos con el mismo producto:
3x5x8x14x15x18x20x22x24 = 2x4x6x9x10x11x12x16x21x25 = 2™ x3° x5° x7x11

Fuente de este ejemplo: Compendium Canguro UK péag. 431

28

Veinte puntos estan equidistantes en una circunferencia. ;Cuéntas cuerdas se pueden
trazar que conecten pares de estos puntos y que sean mas largas que el radio del circulo
pero mas cortas que su diametro?

(A)90 (B)100 (C)120 (D) 140 (E) 160

Enumeramos los puntos del 1 al 20. En primer lugar, buscaremos todas las cuerdas que
tienen extremo en el punto 1.

Si dibujamos a mano una circunferencia con centro en el punto 1 y mismo radio, vemos
que el radio queda entre el punto 4 y el 5.



http://www.toomates.net/biblioteca/CompendiumKangarooUK.pdf

Luego las cuerdas buscadas son (1,5), (1,6), (1,7), (1,8), (1,9), (1,10), (1,12), (1,13),
(1,14), (1,15), (1,16) y (1,17), 12 en total.

Multiplicamos por los 20 puntos y dividimos entre 2 porque son segmentos no
orientados, en total 120.

29

Tiré seis dados a la vez. No saqué un namero diferente en cada dado. Pero tampoco
saque seis del mismo namero. Cuando multipliqué los nimeros que salieron, obtuve un
numero mayor que 15.000, que no era divisible por cuatro. ¢;Cudl fue la suma de los
nameros que salieron al tirar los dados?

(A)21 (B)30 (C)31 (D)33 (E)35

Supongamos que ha salido el 6. Puesto que 6 =2-3, el 6 no puede volver a salir. La
combinacién mas alta posible en este caso es

6-5-5-5-5-5=18750 , que cumple todas las condiciones del enunciado (puesto que en
la competicion Canguro solo hay una solucién véalida, ya hemos resuelto el problema y
no hace falta continuar).

El 4 no puede aparecer, luego la siguiente combinacién aceptable seria
6-3-5-5-5-5=11250 <15000 , con la que ya no llegamos a 15000.

Supongamos que no ha salido el 6. Puesto que el 4 no puede aparecer, y no se pueden
repetir el mismo numero seis veces, la méxima combinacion posible es
5.5-5.-5.5.-3=9375 con la que ya no llegamos a 15000.

Asi pues, la inica combinaciéon posible es 6-5-5-5-5-5y 6+5+5+5+5+5=31 (C)

30
Supongamos que m y n son nimeros enteros con 0 <m < n. Sean P =(m, n), Q = (n,
m), y O = (0, 0). ¢Para cuantos pares de valores m y n, el area del triangulo OPQ sera
igual a 2024?

Y

P(m,n)

Q(n,m)

Y

(A4 (B)6 (C)8 (D)10 (E) 12

Podemos descomponer la figura en rectangulos y cuadrados:



P(m,n)

" Q(n.m)

o ™ "

para deducir que el area buscada es

, (h-m) n-m n-m
-

2n® —(n2 —2nm+m2)—2nm = 4048 < n®*-m’ = 4048 <

(n—m)(n+m) =4048 = 2*.11-23

Sabemos que n-m y n+m tienen la misma paridad, luego ambos factores deben contener

al menos un “2”. También esta claro que n+m >n—m, luego descartaremos las
marcadas con asterisco (*):

{n+m=23-11-23 {n+m:23-23 {n+m=23-11

n =2024 < 2n? —(n—m)’ —2nm = 4048 <

n-m=2 n-m=2-11 n-m=2-23
{n+m:22-11-23 {n+m:22-23 {n+m:22~11 *)
n—m=2? n-m=2%.11 n-m=2*.23
{n+m:21-11-23 {n+m:2-23 . {n+m:2-11 *)
n-m=2 n-m=2°.11 n-m=2°.23

En total hay 6 soluciones posibles (B).



Canguro N6 2024 Enunciados

1
¢Cual de las siguientes cuerdas no se puede transformar en esta cuerda sin cortarla?

O
0006593

¢ Cual de estos numeros enteros es dos unidades menos que un multiplo de diez, dos
unidades mas que un cuadrado y dos veces un nimero primo?

(A)78 (B)58 (C)38 (D)18 (E)6

3

Inmaculada cortd una pizza en seis porciones iguales. Después de comer una porcion,
dispuso las porciones restantes con espacios iguales entre ellas. ¢ Cual es la medida del
angulo que quedo entre cada dos porciones?

(A)5° (B)8° (C)9° (D)10° (E)12°

4
Juan tiene la costumbre inusual de dibujar el plano XY con los ejes de coordenadas
positivos apuntando hacia la izquierda y hacia abajo. ;Como se veria la gréfica de la
ecuacion y = x + 1 en un sistema de coordenadas dibujado por Juan?



A)

D) E)
5

Carol ha manipulado un dado. Las probabilidades de sacar un 2, 3, 4 0 5 siguen siendo
1/6 cada una, pero la probabilidad de sacar un 6 es el doble de la probabilidad de sacar
un 1. ;Cuél es la probabilidad de sacar un 6?

(A)1/4 (B)1/6 (C)7/36 (D)2/9 (E)5/18

6
¢Cual de las siguientes expresiones tiene el mismo valor que la expresion
16'°+16'°+167+16"°?

(A) 1619 (B) 431 (C) 460 (D) 1660 (E) 4122

7
Nuria desea colorear los cuadrados y triangulos de la siguiente figura de modo que no
haya dos poligonos vecinos, incluso aquellos que comparten un solo vértice, que sean
del mismo color.

¢ Cual es la menor cantidad de colores que necesitaria?
(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (B)7

8

En una mesa hay seis vasos con la boca hacia arriba. En un movimiento cualquiera
damos la vuelta, exactamente a cuatro de los vasos. ¢Cual es el menor nimero de
movimientos necesarios para tener todos los vasos boca abajo?



(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

9

Un estudiante comenzd con el namero 1y lo multiplicé por 6 o por 10. A continuacion,
multiplico el resultado por 6 o por 10, y continud este procedimiento muchas veces.
¢Cual de los siguientes valores no puede ser uno de los nimeros obtenidos?

(A) 2100320580 (B) 290320580 (C) 290320570 (D) 2110380530 (E) 250550

10

Un sendero negro y otro gris cruzan un parque como se muestra en la imagen. Cada
sendero divide el parque en dos regiones de igual superficie. ; Cual de las siguientes
afirmaciones es cierta sobre las areas A, By C?

AJA=C  B)B=A+C C)B=5(A+C) D)B==(A+C) E)B=2(4+0)

11
Solo una de estas afirmaciones sobre un cierto nimero entero positivo n es cierta. ;Qué
afirmacion es cierta?

(A) n es divisible por 3
(B) n es divisible por 6
(C) nes impar
(D)n=2

(E) n es primo

12

Una pirdmide triangular ABCD tiene los lados de longitudes 5, 6, 7, 8, 9 y 10. Los
puntos M, N, P, Q, Ry S son los puntos medios de las aristas de la piramide, tal como
se indica en la figura. ¢ Cual es el perimetro de la hexagonal cerrada MNPQRSM?



B S 10 C
(A)19 (B)20 (C)21 (D)22 (E)23

13
Un cuadrilatero ABCD tiene dos angulos rectos en B y C, donde AB=4,BC =8y CD
= 2. Si X es un punto en BC, ¢cual es el valor minimo de AX + DX?

A

D

B L C
X

(A)9V2 (B)12 (C)13 (D) 10 (E) Ninguno de los anteriores

14

Juan tiene un nimero de cubos de una unidad de lado, todos negros o todos blancos y
quiere construir un cubo de 3x3x3 usando 27 cubos. Quiere que la superficie sea
exactamente la mitad negra y la mitad blanca. ;Cuél es el menor nimero de cubos
negros que puede utilizar?

(A)14 (B)13 (C)12 (D) 11 (E) Ninguno de los anteriores

15

En un cuadrado de lado 6 cm se dibujan una diagonal, una semicircunferencia y un
cuarto de circunferencia. ¢Cual es el area de la parte sombreada en centimetros
cuadrados?



(A)9 (B)3n (C)6n-9 (D)10n/3 (E)12

16

La figura muestra cuatro cuadrados. Los mas pequefios tienen lados de longitud a, b y c.
Los vértices A 'y C de dos de los cuadrados més pequefios coinciden con dos vértices
diagonalmente opuestos del cuadrado grande. El vértice B del tercer cuadrado pequefio
esta en el lado del cuadrado grande. ¢Cudl de las siguientes expresiones corresponde a
la longitud del lado del cuadrado mayor?

A
a 5 .
b c
A) S(a+b+0c) B) VaZ + b2 + c2 0)J/(a+b)2 +c2
D) /(b — a)? + c? E)VaZ +ab + b2 + c2

17
Tenemos dos numeros positivos p y g, con p < (. ¢Cual de estas expresiones es la
mayor?

p+3q p+2q p+q 2p+q 3p+q
B) C E)

— )

4 3 2 3 4

18
¢ Cuéntos nimeros de tres cifras hay que contengan al menos una de las cifras 1, 2 6 3?

(A) 27 (B) 147 (C)441 (D)557 (E) 606
19
Tengo un namero de cuatro cifras distinto de cero N = pgrs. Cuando coloco una coma

decimal entre la g y la r, encuentro que el nimero resultante pq, rs es la media de los
numeros de dos cifras pq y rs. ¢Cual es la suma de los digitos de N?

(A)14 (B)18 (C)21 (D)25 (E)27



20

Dos velas de igual longitud empiezan a arder al mismo tiempo. Una de las velas se
consumira en 4 horas, la otra en 5 horas, cada una a un ritmo constante. ¢ Cuantas horas
tendrian que arder para que una de las velas tenga una longitud tres veces mas larga que
la otra?

(A) 40/11 (B)45/12 (C)63/20 (D)3 (E)47/41

21

Tenemos seis tarjetas con un nimero escrito en cada lado de cada tarjeta. Los pares de
nameros de las tarjetas son (5, 12), (3, 11), (0, 16), (7, 8), (4, 14) y (9, 10). Las tarjetas
se pueden colocar en cualquier orden en los espacios en blanco de la figura. ¢Cual es el
resultado mas pequefio que podemos obtener?

+ + - - — =7

(A)-23 (B)-24 (C)-25 (D)-26 (E)-27

22

Maria resuelve la ecuacién ax2+bx+c=0, y Blanca resuelve la ecuacion bx2+ax+c=0
donde a, b, ¢c son numeros enteros pares distintos de cero, resultando que las dos
ecuaciones comparten una raiz. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

(A) La solucion comdn debe ser 0.

(B) La ecuacidn cuadratica ax2 + bx + ¢ = 0 tiene exactamente una solucion real.
(C)a>0

(D)b<0

(E)atb+c=0

23

Tengo una tira de papel de 12 cm de largo y 2 cm de ancho. Hago un pliegue a 45° y
luego lo doblo, de modo que las dos partes de la tira queden alineadas en angulo recto,
como se muestra en la imagen. En centimetros, ¢cual es la longitud mas pequefia que
puede tener XY?

X Z

(A)6\2 (B)7V2 (C)10 (D)8 (E)6+\2



24

Rosa tiene varios dados equiprobables de 12 caras, cada uno con caras etiquetadas del 1
al 12. Cuando se lanzan todos los dados a la vez, la probabilidad de sacar un 12
exactamente una vez es igual a la probabilidad de no sacar ningun 12. ; Cuantos dados
tiene Rosa?

(A)8 (B)9 (C)10 (D)11 (E)12

25
El polinomio P satisface la relacion P(x+1)= x? —x+ 2P(6), para todo x real. ;Cuél es
la suma de los coeficientes de P?

(A)-40 (B)-6 (C)12 (D)40 (E) Ninguno de los valores anteriores

26

Dada una funcién f definida en el conjunto de nimeros enteros no negativos por la
expresion f(n)= f(n—1)— f(n—2), donde f(0)=1y f(1)=2. ;Cual es el valor de
f(2024)?

(A)-2 (B)-1 (©0 (D)1 (B)2

27

Una tira de papel consta de 8 cuadrados. Inicialmente cada cuadrado contiene el numero
0. En cada movimiento elegimos 4 cuadrados consecutivos y sumamaos uno a cada uno
de los nimeros de esos cuadrados. La figura muestra el resultado después de varios
movimientos de este tipo, pero desafortunadamente cayo tinta en algunos cuadrados.

¢ Qué numero esté escrito en el cuadrado con el signo de interrogacion?

BEaOR

I —a

(A)24 (B)30 (C)36 (D)48 (E) Ninguno de los anteriores

28

Una funcion f: R — R satisface que (20 — x) = f(22 + x), para todo x real. Se sabe que
tiene exactamente dos raices. ¢ Cual es la suma de estas dos raices?

(A)-1 (B)20 (C)21 (D) 22 (E) Ninguno de los anteriores
29
Con doce puntos que estan equidistantes en una circunferencia. ¢ Cuantos triangulos con
un angulo de 45° se pueden formar eligiendo tres de estos puntos?

(A)48 (B)60 (C)72 (D)84 (E)96

30
Un namero de cuatro digitos



abed
satisface la ecuacion:

abcd = a® + b® + ¢ + d?

¢ Cual es el valor de a?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6



Canguro N6 2024 Respuestas correctas
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Canguro N6 2024 Soluciones desarrolladas.

1
¢Cual de las siguientes cuerdas no se puede transformar en esta cuerda sin cortarla?

O
0.8.06.593

Es facil observar que B es la Unica cuerda que forma un nudo.

2
¢ Cual de estos numeros enteros es dos unidades menos que un multiplo de diez, dos
unidades mas que un cuadrado y dos veces un nimero primo?

(A)78 (B)58 (C)38 (D)18 (E)6

(C) Basta comprobar las condiciones en cada nimero e ir descartando.

3

Inmaculada cortd una pizza en seis porciones iguales. Después de comer una porcion,
dispuso las porciones restantes con espacios iguales entre ellas. ¢Cudl es la medida del
angulo que quedo entre cada dos porciones?

(A)5° (B)8° (C)9° (D)10° (E)12°

360 +6=60, 60 +5=12, (E)

4
Juan tiene la costumbre inusual de dibujar el plano XY con los ejes de coordenadas
positivos apuntando hacia la izquierda y hacia abajo. ;Como se veria la grafica de la
ecuacion y = x + 1 en un sistema de coordenadas dibujado por Juan?



D) E)

(D) Haciendo una reflexion vertical respecto del eje X y una reflexion horizontal
respecto del eje .

5

Carol ha manipulado un dado. Las probabilidades de sacar un 2, 3, 4 0 5 siguen siendo
1/6 cada una, pero la probabilidad de sacar un 6 es el doble de la probabilidad de sacar
un 1. ;Cudl es la probabilidad de sacar un 6?

(A)1/4 (B)1/6 (C)7/36 (D)2/9 (E)5/18

Sea a la probabilidad de sacar “1”. Entonces la probabilidad de sacar un “6” es 2a, y
tenemos la ecuacion

a+l+1+l+l+2a:1:>3a=1—g=1:>a=1:>2a:E (D)
6 6 6 6 3 3 9 9

6
¢Cual de las siguientes expresiones tiene el mismo valor que la expresion
16'°+16'°+167+16"°?

(A) 1619 (B) 431 (C) 460 (D) 1660 (E) 4122

16'° +16% +16'° +16' = 4-16' = 4. (4> |° = 4.4% = 4> (B)

7
Nuria desea colorear los cuadrados y triangulos de la siguiente figura de modo que no
haya dos poligonos vecinos, incluso aquellos que comparten un solo vértice, que sean
del mismo color.




¢Cual es la menor cantidad de colores que necesitaria?
(A)3 (B)4 (C)5 (D)6 (B)7

Vemos que para completar el primer bloque 2x2 de la esquina superior izquierda ya
necesitaremos 5 colores diferentes. Luego es facil ir rellenando el resto de casillas con
estos cinco colores cumpliendo la condicién del enunciado. (C).

2| 3 |1 3 2| , 1

5 | 4|5 |4 |5]| a]s

3 LA\ % | 2|3 |4

5 | 4|5 |4 |5 |4a]s

3

8

En una mesa hay seis vasos con la boca hacia arriba. En un movimiento cualquiera
damos la vuelta, exactamente a cuatro de los vasos. ¢Cual es el menor nimero de
movimientos necesarios para tener todos los vasos boca abajo?

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (B)6

La sucesion minima es la siguiente:
VVVVVV
AAAAVV
AVVVAV
AAAAAN

en 3 pasos (B).

9

Un estudiante comenz6 con el nimero 1y lo multiplicé por 6 o por 10. A continuacion,
multiplico el resultado por 6 o por 10, y continud este procedimiento muchas veces.

¢ Cual de los siguientes valores no puede ser uno de los nimeros obtenidos?

(A) 2100320580 (B) 290320580 (C) 290320570 (D) 2110380530 (E) 250550

El nimero obtenido tiene que ser forzosamente de la forma
6"-10" =(2-3)"-(2-5)" =2".3".2" .5" = 2" .3".5"
y vemos que el tnico nimero que no se adapta a este formato es (B).

10

Un sendero negro y otro gris cruzan un parque como se muestra en la imagen. Cada
sendero divide el parque en dos regiones de igual superficie. ; Cual de las siguientes
afirmaciones es cierta sobre las areas A, By C?



AJA=C B)B=A+C C)B=5(A+C) D B=Z(A+C() EB=2(A+0)

Sean D las partes de la izquierda y de la derecha del parque, respectivamente.

Tenemos
D+A+C=E+B
D+B=E+A+C

Luego D+ A+C=D+B=A+C=B (B)

}:2D+A+B+C:2E+A+B+C:>D:E

11
Solo una de estas afirmaciones sobre un cierto nimero entero positivo n es cierta. ;Qué
afirmacion es cierta?

(A) n es divisible por 3
(B) n es divisible por 6
(C) nes impar
(D)n=2

(E) n es primo

Supongamos que es A.

Tenemos un namero divisible por 3 pero no por 6, par, diferente de 2 y compuesto.
Es imposible, porque si es par y divisible entre 3, sera divisible entre 6.
Supongamos que es B.

Tenemos un namero divisible por 6 pero no por 3. Esto es contradictorio.
Supongamos que es C.

Tenemos un namero que no es divisible ni entre 3 ni entre 6, impar, diferente de 2 'y
compuesto.

El 35 cumple las condiciones. La respuesta correcta es C.

Aunque no es necesario, veamos que el resto de las opciones no son aceptables:
Supongamos que es D. Es contradictorio con ser compuesto.



Supongamos que es E. Tenemos un nimero primo, que no es dos pero es par, esto es
contradictorio.

12

Una pirdmide triangular ABCD tiene los lados de longitudes 5, 6, 7, 8, 9 y 10. Los
puntos M, N, P, Q, Ry S son los puntos medios de las aristas de la pirdmide, tal como
se indica en la figura. ¢ Cual es el perimetro de la hexagonal cerrada MNPQRSM?

B S 10 C
(A)19 (B)20 (C)21 (D)22 (E)23

Es una aplicacion directa del “Teorema del conector de puntos medios” (%29) que
garantiza que el segmento que une los puntos medios de dos lados de un tridngulo es
paralelo al tercer lado y su longitud es la mitad de este tercer lado.

Asi pues, QP =3, NP =3.5, MN =5, MS =3, SR =4 y RQ = 3.5, con lo que se obtiene
una longitud total de 21 (C).

13
Un cuadrilatero ABCD tiene dos angulos rectos en B y C, donde AB=4,BC =8y CD
= 2. Si X es un punto en BC, ¢;cual es el valor minimo de AX + DX?

A

D

B L C
X

(A)9V2 (B)12 (C)13 (D) 10 (E) Ninguno de los anteriores
Sea E el punto simetrico de D respecto de BC. Por simetria esta claro que XD=XE,

luego podemos aplicar la desigualdad triangular (% 34) al triangulo AAXE:
AX +XD=AX + XE> AE



4 D
2

F
B X 8 Cc
2
E

Y el minimo se encontrard para X = F, con AX + XD =AE =+/6° +8° =10 (D)

14

Juan tiene un nimero de cubos de una unidad de lado, todos negros o todos blancos y
quiere construir un cubo de 3x3x3 usando 27 cubos. Quiere que la superficie sea
exactamente la mitad negra y la mitad blanca. ;Cuél es el menor nimero de cubos
negros que puede utilizar?

(A)14 (B)13 (C)12 (D) 11 (E) Ninguno de los anteriores

El cubo grande esta formado por 8 cubos que aportan 3 caras, 12 cubos que aportan 2
caras, 6 cubos que aportan 1 cara y un cubo que no importa porque queda en el centro y
no se ve.

Hay 54 caras en total, luego cada color debe aportar 27 caras.

El menor nimero de cubos negros que se puede utilizar acontecera cuando los
utilicemos para las posiciones que aportan mas caras, en este caso la combinacion
Optima es:

Tipo | Negro | Blanco | Total

X3 8 0 8
X2 1 11 12
x1 1 5 6
x0 0 1 1

Total | 27 27

Luego el minimo es 8+1+1=10 (E).

15

En un cuadrado de lado 6 cm se dibujan una diagonal, una semicircunferencia y un
cuarto de circunferencia. ¢Cudl es el area de la parte sombreada en centimetros
cuadrados?




(A)9 (B)3n (C)6mn-9 (D)10m/3 (E)12

Si analizamos la figura y trazamos algunas rectas auxiliares vemos que las regiones A 'y
B se pueden desplazar a la derecha por simetria:
N

. . , 67
Con lo que nos quedara un cuarto de cuadrado, cuya area sera i 9 (A

16

La figura muestra cuatro cuadrados. Los mas pequefios tienen lados de longitud a, b y c.
Los vértices A 'y C de dos de los cuadrados méas pequefios coinciden con dos vértices
diagonalmente opuestos del cuadrado grande. El vértice B del tercer cuadrado pequefio
esta en el lado del cuadrado grande. ¢Cudl de las siguientes expresiones corresponde a
la longitud del lado del cuadrado mayor?

A
a 5 .
b [
A) S(a+b+0c) B) VaZ + bZ + c2 0)J/(a+b)2 +c2
D) /(b — a)? + c? E)VaZ +ab + b2 + 2

Trazamos los puntos D, E, F y G indicados en el siguiente esquema:

A
a oL
B c
b 90— c
D E F
G 90—

La clave para resolver este problema es ver que los tridngulos AADE y AEFC son
congruentes. En efecto, si ¢ = ZCEF = 90 —a = ZECF , y por paralelismo
N0 -a=/ACGE = /GAE =«



Luego por el criterio AA, AADE ~ AEFC , pero como ademas tienen hipotenusas
congruentes, serén tridngulos congruentes: AADE = AEFC . Ahora solo hay que aplicar
Pitagoras:

AE =./(a+b)?+c? (C)

17
Tenemos dos numeros positivos p y g, con p < . ¢Cual de estas expresiones es la
mayor?

p+3q p+2q p+q 2p+q 3p+q
B) Q) D) E)
4 3 2 3 4

A)

Pasamos a comudn denominador 12 para eliminar los denominadores:

p+3q 3p+9q p+29 4p+8q p+q 6p+6q 2p+q 8p+4q
4 12 3 12 2 12 ' 3 12
3p+q _ 9p+3q
4 12

Asi pues tenemos que comparar:
3p+9q, 4p+8q, 6p+6q, 8p+4q, 9p+3q
Restamos 3p +q a cada expresion:
89, p+79, 3p+5q, 5p+3q, 6p+2q
y, finalmente, puesto que p<q
89, p+79<8q, 3p+5q<8qg, 5p+39<8q, 6p+29<8q
y por lo tanto todas son menores que la primera, (A).

18
¢ Cuantos nameros de tres cifras hay que contengan al menos una de las cifras 1, 2 6 3?

(A)27 (B)147 (C)441 (D)557 (E)606

Pasaremos al complementario, calcularemos los nimeros de tres cifras que no
contengan 1, 2 0 3.

La cifra de las centenas puede ser 4, 5, 6, 7, 8 , 9 (6 posibilidades)

Las cifras de las decenas y de las unidades pueden ser 0, 4,5,6,7,8,9 (7
posibilidades)

Luego hay 6x7x7 =294 numeros distintos.

Hay 900 nameros de tres cifras, luego la respuesta correcta es

900 —294 =606 (E).

19

Tengo un namero de cuatro cifras distinto de cero N = pgrs. Cuando coloco una coma
decimal entre la g y la r, encuentro que el nimero resultante pq, rs es la media de los
numeros de dos cifras pq y rs. ¢Cual es la suma de los digitos de N?

(A)14 (B)18 (C)21 (D)25 (E)27

Escribimos la condicién del enunciado como



1Op+q+L+ S :10p+q+10r+sc>
10 100 2

r s
20p+29+—-+—=10p+q+10r+s <
P+24Q 5" 5o P+q

r s
20p+29-10p—-g=10r+s———— <
p+<Q p—q 5 5o

49 49 49 S
10p+q:Er+%s:? r+E =

S
5(10 =49 —
(10p+q) (”mj

De aqui deducimos que % debe ser un entero. Y puesto que 0<s <9, forzosamente

debe ser s =0, y la ecuacion anterior queda
5(10p +q) = 49r

De donde se deduce que r debe ser un multiplo de 5. No puede ser 0, pues entonces
510p+q)=0=10p+q=0=>p=q=0

Luego r =5, y la ecuacion queda
10p+qg=49

de donde, finalmente, deducimos que p=4y q=9.

La Unica solucion de este problemaes N =4950 -4+9+5+0=18 (B)

20

Dos velas de igual longitud empiezan a arder al mismo tiempo. Una de las velas se
consumira en 4 horas, la otra en 5 horas, cada una a un ritmo constante. ¢ Cuantas horas
tendrian que arder para que una de las velas tenga una longitud tres veces mas larga que
la otra?

(A) 40/11 (B)45/12 (C)63/20 (D)3 (E)47/41

Modelizamos la altura h de la primera vela con h,(t) = _Tlt +1 y de la segunda vela con

-1
h, () =—t+1
="

para una altura igual a 1 en el momento inicial t =0. Luego

hz(t):3h1(t)<:>_—1t+1:3£_—1t+1j<:>_—1t+1:_—3t+3<:>_—1t+§t:2
5 4 5 4 5 4

C>__4t+Et:2<:>ﬂ:2©llt—

1t _40
20 20 20 20

2t=
11

21

Tenemos seis tarjetas con un nimero escrito en cada lado de cada tarjeta. Los pares de
nameros de las tarjetas son (5, 12), (3, 11), (0, 16), (7, 8), (4, 14) y (9, 10). Las tarjetas
se pueden colocar en cualquier orden en los espacios en blanco de la figura. ¢Cual es el
resultado mas pequefio que podemos obtener?



+ + - - — =7

(A)-23 (B)-24 (C)-25 (D)-26 (E)-27

Por ejemplo, con la tarjeta (5,12) podemos sumar 5 o restar 12, con lo que tendra un
“rango de accion” de 5+12=17, De esta manera podemos ir calculando el “rango de
accion” de cada tarjeta sumando sus dos valores:

(9, 10) > 19, (4, 14) > 18, (5,12) > 17, (0, 16) > 16, (3,11) > 14, (7,8) > 15,
Y las podemos ir colocando en orden decreciente a su rango, primero restando:
-10-14 -12 +0 +3 +7 = -26

22

Maria resuelve la ecuacion ax2+bx+c=0, y Blanca resuelve la ecuacion bxz+ax+c=0
donde a, b, ¢ son nimeros enteros pares distintos de cero, resultando que las dos
ecuaciones comparten una raiz. ;Cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

(A) La solucién comun debe ser 0.

(B) La ecuacidn cuadrética ax? + bx + ¢ = 0 tiene exactamente una solucion real.
(C)a>0

(D)b<0

(E)a+b+c=0

Sea x la solucién comudn. Restamos las dos ecuaciones:

2
ax +bx+c_0}:>0=(a—b)x2 +(b—a)x = (a-b)x’ — (a—b)x = (a—b)x(x—1)
bx*+ax+c=0
Luego se pueden dar los siguientes casos:
Q) Xx-1=0=x=1=a+b+c=0
b) x=0=c =0, contradiciendo la hipétesis del enunciado.
c) a—b=0=a=Db, luego las dos ecuaciones serian iguales, compartiendo por tanto
ambas soluciones. Esto también contradice las condiciones del enunciado.
Asi pues, la Unica respuesta aceptable es (E).

https://youtu.be/fF4721ne6K0 I3

23

Tengo una tira de papel de 12 cm de largo y 2 cm de ancho. Hago un pliegue a 45° y
luego lo doblo, de modo que las dos partes de la tira queden alineadas en &ngulo recto,
como se muestra en la imagen. En centimetros, ¢cual es la longitud mas pequefia que
puede tener XY?


https://youtu.be/fF4721ne6K0

(A)6N2 (B)7V2 (C)10 (D)8 (E)6+\2

Es facil ver que al mover el punto Z, los puntos Y recorren una recta generando un
triangulo rectangulo isdsceles de catetos de longitud 14:

Luego el punto P de distancia minima a X estara en la base de la perpendicular por X, y
puesto que es un tridngulo is6sceles, sera el punto medio:

%\/142 1147 =%\/2-142 =72

Y la distancia sera:

w/142_(7\/5)2 =142 -49.2 =/4.49-49.2 =/2.49 =7/2 (B)
24

Rosa tiene varios dados equiprobables de 12 caras, cada uno con caras etiquetadas del 1
al 12. Cuando se lanzan todos los dados a la vez, la probabilidad de sacar un 12
exactamente una vez es igual a la probabilidad de no sacar ningun 12. ;Cuéntos dados
tiene Rosa?

(A)8 (B)9 (C)10 (D)1l (E)12

Aplicamos la formula de la distribuciéon binomial.

P(X _l)_ n [iJl(l_ile—l_ﬂ(Ejll
I ) 12) 12\12

P(X _0)_ n (ijo(l_ijlzo_(gjlz
7 lol12 12 Y

11 12
P(X =) =P(X =0) > (2] (L} 0 1L gy
12l12) (2 12 12



https://youtu.be/hX- rdMmURS &3

25
El polinomio P satisface la relacion P(x+1)= x> —x+ 2P(6), para todo x real. ;Cual es
la suma de los coeficientes de P?

(A)-40 (B)-6 (C)12 (D)40 (E) Ninguno de los valores anteriores

La pregunta equivale a determinar P(1).

Por otro lado, P(1)= P(0+1)=0% — 0+ 2P(6) = 2P(6).
P(6)=P(5+1)=5"-5+2P(6) < —P(6)=25-5=20 = P(6)= 20 =
P(1)=2P(6)=—40

26

Dada una funcion f definida en el conjunto de nimeros enteros no negativos por la
expresion f(n)= f(n—1)- f(n—2), donde f(0)=1y f(1)=2. ;Cual es el valor de
f(2024)?

(A)-2 (B)-1 (C)0 (D)1 (E)2

f(2)=f@)-f(0)=2-1=1
f(3)=f(2)-f()=1-2=-1
f(4)=f(3)- f(2)=-1-1=-2
f(5)=f(4)- f(3)=—2-(-1)=-1
f(6)=f(5)-f(4)=-1-(-2) =1
t(7)=1(6)-(5)=1-(-n=2

y observamos la pauta que se va a ir repitiendo:

0]/1/2]|3 |4 |5

112(1]-1]-2|-1

2024 =337 -6+2, luego f(2024)= f(2)=1 (D)

27

Una tira de papel consta de 8 cuadrados. Inicialmente cada cuadrado contiene el nimero
0. En cada movimiento elegimos 4 cuadrados consecutivos y sumamaos uno a cada uno
de los numeros de esos cuadrados. La figura muestra el resultado después de varios
movimientos de este tipo, pero desafortunadamente cayo tinta en algunos cuadrados.

¢ Qué numero esta escrito en el cuadrado con el signo de interrogacion?

BEaos

l—A

(A)24 (B)30 (C)36 (D)48 (E) Ninguno de los anteriores



https://youtu.be/hX-_rdMmUR8

Marcamos con A, B, C, D y E las “zonas de influencia” de cuatro cuadrados
consecutivos y el nimero de veces que se ha realizado el movimiento en esta zona.

D EERE

l/_’m\_)
ANe——’
B\——~"
Co~—V—
D%r—’

EN—ry—

Esta claro que

A+B=30

=C=12
A+B+C =42

C+D+E=36=12+D+E=36=>D+E=24
y D+E es precisamente el dato que buscamos.

28

Una funcion f: R — R satisface que (20 — x) = f(22 + x), para todo x real. Se sabe que f
tiene exactamente dos raices. ¢ Cual es la suma de estas dos raices?

(A)-1 (B)20 (C)21 (D) 22 (E) Ninguno de los anteriores

Supongamos que f (a)=0. Entonces:

0=f(a)=f(20-(20-a))= f(22+(20-a))= f(42-a)

Puesto que la funcion solo tiene dos raices, forzosamente 42 —a seré la segunda raiz, y
por tanto la suma de las dos raices sera a+42—a =42 (E).

https://youtu.be/9VZSMGKRTKE =3

29
Con doce puntos que estan equidistantes en una circunferencia. ¢ Cuantos triangulos con
un angulo de 45° se pueden formar eligiendo tres de estos puntos?

(A)48 (B)60 (C)72 (D)84 (E)96

a) El primer tridngulo con un angulo de 45° que se nos ocurre es el angulo rectangulo
isosceles:

8 7
Hay 12 triangulos de este tipo.

Puesto que angulos iguales abarcan arcos iguales (%59), tendremos angulos de 45°
cuando el angulo abarque 3 segmentos consecutivos. Luego se dan, ademas, los
siguientes casos:


https://youtu.be/9VZsMGkRTkE

b)

1 4

10

1 4

10

8 7

Hay 24 triangulos de este tipo.

d)
12 3

1 4

10

9 6
8 7
Hay 24 triangulos de este tipo.

En total hay 24 -3+12 =84 tridngulos.

https://youtu.be/uDAOZwjn-pg 3

30
Un namero de cuatro digitos

abed
satisface la ecuacion:
abed = a® + b + ¢ + d?

¢ Cual es el valor de a?
(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

Observemos los primeros valores de n".

6° >10000 y no hace falta tenerlo en cuenta, luego podemos utilizar los siguientes
cinco nameros:

11=1,2"=4,3=27, 4* =256, 5° =3125


https://youtu.be/uDAOZwjn-pg

La Gnica manera de obtener un nimero abcd >1000 sin utilizar 5° =3125 seria

4* +4* + 4* + 4* =1024 llegando a contradiccion.
Luego para obtener un namero entre 1000 y 9999 sumando cuatro de estos cinco

nimeros vemos que la clave es usar forzosamente al menos una vez 5° =3125, pero
solo una vez, pues de lo contrario obtendriamos un nimero con a>6, y ya hemos

dicho que 6° >10000.

Y utilizando solo una vez 5°> =3125 vemos que forzosamente este nimero empezara
por 3. Asi que la respuesta correcta es B.

Observacion: Se puede comprobar (mediante fuerza bruta por ordenador o por algun
método mas elegante, que la Unica solucién aceptable es 3435).

https://youtu.be/cOhDPtjwDLS8 &3



https://youtu.be/c0hDPtjwDL8

